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Tanulságok. I zetiink lelki ismeretének megvásárlására. A 
I pénz előbb a kerületbe ért, mint a jelölt. 

Az iglói választás volt az első heve- j A korrupció polypkarjai kinyúltak s meg­
yése annak a kampánynak, amelyet äz ragadták a hivatalos szavazatokat, reális 
új kormány tervbe vett. Immár semmi 1 szászokat és szomjas tótokat, 
kétségünk sem lehet afelől, hog> mire j A miniszter jelöltette magát s levonult 
számíthatunk és mit várhatunk a legkö- ] a kerületbe nagy diadalmenetben. Az 
zelebbi jövendőben. ! egész útvonal preparálva volt. Küldöttség,

Az iglóiakra, akik a hatalom legelső I szónoklat, lelkesedés, bizalom és üres zse- 
sim ugatására beadták a derekukat s két ) bek, szikkadt gégék várták a kegyelmes 
kézzel kapkodtak a kétes forrásokból szár- \ urat, akinek előtte és mögötte járt a vá-

M 1 I / I / _ .. 1— n 1 o H Ír 1 . . _ i. . . I —mazó bankók után, nem sokat adunk. 
Tudjuk, hogy milyen elemekből van ösz-

lasztási kassza.
Egyébként nem kell semmiféle magya-1 HUJ UK , miij Vii w* ........ ...................... ----------------------

szeállítva a kerület s olvastuk Hieronymi ; rázat s-m az eseményekhez, ha szépen 
beszédjét, amellyel meghódította az úgy- j sorra vesszük azokat a tudósításokat, ame- 
nevezett kincstári szavazatokat, az érdé- ! Iveket a győzelmet dicsőítő közlemények 
mes szászokat és a hazafias tótokat. Le- j hoztak. A küldöttségeket sorba vezették 
gyen nekik az ő akaratuk szerint. Örül- S a hivatalos személyiségek. A kassai keres­
őnek a miniszterüknek. Úgysem örülhet- j kedelmi és iparkamara rukkolt ki először 
nek sokáig. Mert akármi következzék is, . az átutazó miniszter elé. A kerületben 
az az egy bizonyos, hogy gróf Khueti- ■ pedig a bányatanácsosok, kohótisztviselők, 
Hédervárv és társai nem sokáig trónol- j vasutasok és egyéb független férfiak siet- 
nak a hatalom magasságain. De az iglói- ! tek a zászló alá. No meg a tót községén ! 
aknak megmarad az a dicsőségük, hogy | Azután a néppártiak, akiket jó előre m- 
ők siettek először bebizonyítani Becshez ■ formáltak, hogy gróf Batthyányi Pál zalai 
v&16 hűségüket. 1 főispán-ága alatt nem pártolta a nep-

Abból a fellépésből, pénzáradatból, sza­
bad korcsmákból, etetés itatásból azonban, 
amely Iglón folt, jó lesz az önérzetesebb 
és hazafiasabb kerületeknek a tanulságot 
jó előre levonni. És nagyon üdvös dolog 
annak a megszívlelése is, hogy kik segítet­
ték diadalra Hieronymi rongyos zászlójai

Megbízható, a nemzeti társaskörhöz kö­
zel álló források közölték, hogy elfogyott 
vagy 170 hektoliter alkohol; minden fa­
luban ki volt bérelve egy egy korcsma, 
ahol ehetett ihatott a voks; a
szövetkezeteknek vígan osztogatták az ez-

A választási küzdelem hírei szépen po- i reshankokal su>. wb. 
tyogtak egymásután. Előszűr azt ballot- I Es most önérzetesen döngetik a mellüket, 
mk hogy gróf Batthyány Pálnak ellenje- j erkölcsi diadalra híva.koznak . buszken 
,5,tje sem Lz, mert' a kerületnek a füg- j mutogatnak Igló felé amely -gazolta, hogy 
ge,Leégi és 48-as párt zá.zlója melletti j az imparlamentár,, kormánynak van U-
lelkesedése kétségtelenné teszi a győzelmet. . laja és jővén j ,. • • v r
Ké.őbb mégis csak megmozdultak a régi j No ezt a d.csoséget sens, sem irigy . Ig-
liberálisok l nyélbe sütötték Hieronymi j lótól. Legyen az övék, • 
jelölését. Deputáció járt a miniszter után. j együtt. A mienk legyen a t.De 
Egészen bizonyos, hogy a küldöttség tag- j ezt jól megragadjuk és el « dej^uk 
jait illő napidíjakkal é, útiköltséggel lát- j íme a kormány megcsinálta az első 
ák el abbé a sok millióból, amelyet nem i korrupciós választást Nem ambíció) gv 

magyar emberek adtak össze a mi nem- ’ tiszta^kölcsökke! jusson kerületekhez és

hívekhez. Nem törődik törvénnyel, kúvui- 
val és politikai tisztességgel. Pénz beszel, 
pénz uralkodik.

Jönnek tehát a tele erszények, a kó- 
tyagos kortesek, a garasos hazafiak és h l 
vonul a megvásárolható, eladó, romlott 
tömeg, amelynek tisztuló politikai 
köleseit újból megmételyezi a lelkiisme­
retlen hatalom.

Nem őszinte politikát akarnak ők csi­
nálni, nem önérzetes parlamentet kíván­
nak, hanem elakarják adni az országot a 
választásokra kidobott milliókért, bog) 
szolgahad, bécsi zsoldosok serege gyűljön 
össze a törvényhozás házába.

Felélednek a rég eltemetett idők ha- 
I gyornányai. Nem a népietek tisztább c r- 
! zelmeire, a lelkiismeretre apellál a hata­

lom. hanem a tömegek aljas indulataira.
I Mert pénzzel, erőszakkal, nyomással csak 
i így lehet eredményeket elérni. Ebben a 
í nyomorult, ideálok nélküli világban a leg- 
; biztosabb, de a legnyomorultabb eszköz a 
• pénz, a korrupció, a lelkiismeret vásár] s.
] Nem csoda, ha gróf Batthyány Pál, ez 
I aí ideális lelkületű férfiú, aki egész éle- 
I tóben, közpályájának minden mozzanatá- 
j ban irtózott a piszoktól, megundorodott 
: ettől a harctól. Visszalépett Iglón a vá- 
■ iasztás előtt való napon. Látta, hogy a 
I mai kormány eszközeivel nem lehet fel­

venni a versenyt s láthatta, hogy milyen 
! gyarlók az emberek és mennyire romlot- 
; tak a tömegek.

És fájdalom, ez nem csak felvidéki je- 
! lenség. Széles e hazában mindenütt nagy 
: hatalom a pénz és nagy tényezó a kor- 

mánv nyomása. Ezért idejében hozzá kell 
látni a tömegek szervezéséhez, nehogy 
megessék az az arcpirító szegyen, hogv 
néhány rongyos osztrák millióért eladják 
ezt az országot.

Megrendül az emberben a hit ennek a 
nemzetnek a jövendője iránt, ha minden 
eladóvá válik s le lehet törni minden ha­
zafias felbuzdulást pénzzel és erőszakkal.

SZA
különlegességi áruháza megnyílik 1910. február hóban
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Közigazgatás.
Zal »vármegye alispánja a december—februári 

évnegyed közigazgatási viszonyaira vonatkozólag 
jelentést terjesztett a törvényhatósági bizottság 
elé. A jelentésből az alábbi fontosabb adatokat 
közöljük.

A keszthely—hévízi h. é. vasút engedélyezési 
tárgyalása a kereskedelemügyi minisztériumba 
muít hó 30-ára kitüzetvén, a vármegye közön­
sége felhivatott, hogy a tárgyaláson magát kép­
viseltesse.

Minthogy a közgyűlési intézkedés az idő 
rövidsége és az ünnepek miatt nehézségbe üt­
között s a közigazgatási bejárás már megtörtént, 
az alispán maga jelent meg a tárgyaláson, ameiyen 
az engedélyokirat feltételei részben véglegesen 
megszövegezve, részben pedig as alapelvek szeiiut 
és a nagy közönség érdekei figyelembevételével 
megállapíttattak. A vasút vonala az 1907. év­
ben megtartott közigazgatási bejárás szerint a 
keszthelyi vasúti állomástól kiindulva a vasúii 
hozzájáró ut, a keszthely—fenék! törvényható­
sági, a nagy kanizsa—tapolozai állami és az 
alsópáhok—hévízi megyei közút rövid érintésével 
a Hévíz patakon átvezető közúti hídig terjed.

A büntető törvénykönyvnek és a bűnvádi per- 
rendtartás kiegészítéséről és módosításáról szóló 
1908 : 36. ten el; a fiatalkoruakra vonatkozó
rendelkezései f. é. január hó 1-én hatályba 
léptek.

Ez a törvény a fiatalkorú bűntettesek erkölcsi 
védelme és a munkás társadalom részére leendő 
megmentése érdekéből a büntető törvénykönyvek 
eddigi rendelkezéseitől eltérő szabályokat állapit 
meg, amennyiben kimondja, hogy ezt a gyer­
meket, aki a bűntett, vétség vagy kihágás elkö­
vetésekor életének 12-ik évét meg nem haladta 
s ez okból ellene sem vád nem emelhető, sem 
bűnvádi eljárás nem indítható, a hatóság a házi 
fegyelem gyakorlására jogosított egyénnek vagy 
az iskolai hatóságnak adhatja át, vagy ha eddigi 
k íruyezctében romlásnak lenne kitéve, a gyám­
hatóság gyermek menedékhelybe adhatja ; ha 
pedig oly egyén követ el büntetendő cselek­
ményt, aki életének 12-ik évét már meghaladta, 
de 18-ik évét még nem töltötte be: ez a fiatal­
korú az esetben, ha a cselekmény elkövetésekor 
a büntethetőséghez szükséges értelmi és erkölcsi 
fejlettséggel még nem birr, büntetőjogi felelős­
ségre nem vonható, a hatóság azonban elrendel­
heti, hogy a fi italkoiu házi felügyelet alatt 
tartassák vagy iskolai fenyíték alá vétessék, 
avagy javító nevelésbe adassék ; ha pedig a bün­
tethetőséghez szükséges értelmi és erkölcsi fej­
lettsége megvolt, a büntető bíróság dorgálást, 
próbára!-oesátást, javító nevelést, fogház- vagy 
áüamfbgház büntetést alkalmazhat ellene. A 
dorgálás abban áll, hogy a bíróság nyilvános

! tírgtaWaon at elítéltben ünnepély.* komoly 
! intelmet intéz és figyelmezteti őt, hogy “jsb

büntetendő cselekmény elkövetése esetében szi­
gorú büntetést feg kapni. A próbfira boesáUs 
abban fill, hogy a hírősig a fiatalkorút ite.a 
hozatala nélkül egy évi próbaidfire, '=1 cg .elet 
mellett feltételesen sxabadláoon hagyja és 
felügyeletet a fiatalítom törvényes képviselőjére 
hs pedig annak erkölcsi fejlődése szempontjából 
kívánatos, áüami gyermekmenhelyre vagy más 
e végből szervezett hivatali’*, valamely gyer­
mekvédő egyesületre, vsgv erre alkalmas egyenre, 
pártfogóra bízza és a fiatalkorú megfelelő el­
helyezése felől is intézkedik. — Javító neve.ás­
nék általában véve akkor van he.ye, ha a 
fiatalkorú eddigi környezetében romlásnak, zül­
lésnek van kitéve, vagy értelmi és erko.csi fej­
lődése érdekéből a javító nevelés szükséges; 
különösen pedig helye van akkor is, ha a fiatal­
korú a próbaidő alatt újabb büntetendő cselek­
ményt követett el, iszákos, erkölcstelen, csavargó 
életmódot folytat, a felügyeleti szabályokat meg­
szegi vagy a züllés jeleit mutatja. A fog láz 
büntetés a fiatalkorúak részére felállított külön 
fogházban, de a mennyiben 1 hónapot nem 
halad meg, más letartóztató intézet magánzár­
kájában is végrehajtható.

A belügyminiszter ur élet-beléptetési rendele­
tében az összes rendőri büntető bíróságoknak 
szigorú kötelességükké tette, hogy a törvény 
nagv céljának megfelelően, a reájuk rótt felada­
tokat mindenkor pontosan teljesítsék és a fiatal­
korúak erkölcsi védelmét minden rendelkezésükre 
álló eszközzel előmozdítsák.

Az uj törvény — ezen rövid vonásokban 
előadottak szerint — a gyermekek és fiatal­
korúak megmentésében és ezzel a társadalom 
védelmében oly nemes, sőt magasztos éa üdvös 
eszméket ír elő megvalósításra, amelyeknek 
nemcsak emberbaráti és valláserköiosi, hanem 

I társadalom- és álkmpolitikai szempontokból is 
! muihatlanul és mielőbb testet ke l ölteniük.
1 Azonban ehhez oly társadalmi intézmények 
j kellenek, amelyek még nincsenek meg és oly 
; társadalmi tevékenység szükséges, amely még 
I nincs ezer v ez ve. Ezért és mivel ezen intézmények 
; ób szervezet létesítése időt igényel s a már 
I úgyis kimerülő társadalom anyagi erőire van 
I utalva, előre láthatólag hosszabb idő eltelik 
: addig, sínig a törvény minden tekintetben 
I végrehajtható és annak célja teljesen elérhető 
I lesz ; sőt mivel a talaj a törvény végrehajtására 
’ még ni dós kellőleg elkészítve, attól tarthatni,
! hogy annak félszeg és káros következményei 

is lesznek.
A m. kir. belügyminiszter a csendőrség lét- 

• számának a zalaegerszegi szárny területén levő 
határszéli őrsökön : nevezetesen a beiatinei 
őrsön 3, a stridóvári őrsön 4, a miksavári

- sí—iramra irm i m ^»g**1*'

őrsön 4 és a Csáktornyái őrsön *2 fővel leendő
megerősítését elrendelte.

Az orvvadászat és engedély nélküli fegyver- 
tartással elkövetett kihágások száma jelenté­
kenyen emelkedvén, sőt a* orv vadászok maga­
tartása már a vadászterületek őrzőinek személy- 
biztonságát is veszélyeztetvén, a legutolsó köz­
gyűlés feliratilag kérelmezte a vadászati kihágá­
sokra meghatározott büntetések mérvének szigo­
rítását valamint az orvvadászok kinyomuzására 
s az orv vad ászáé megakadályozására s általát.au 
véve a megyei szabályrendeletbe ütköző kihágá­
suk elkövetésének meggátíásár* hivatott csend- 
őrség létszámának szaporítását.

Azonban addig is, *mig <** érdemben a tör­
vényhozás, illetőleg a Hl. kir. kormány részéről 
általános érvényű rendelkezés tétetik, az 
alispán megkereste a zalaegerszegi m. kir. 
esendŐrségi szárny parancsnokságot az iránt, hogy 
* vadászatról szóló törvénybe s a lőfegyver és 
lőszerek forgalma tárgyában alkotott megyei 
szabályrendeletbe ütköző kihágások elkövetői­
nek erélyes nyomozása, följelentése, a bűnjelek 
elkobzása és u egyes vadászterületek őrzésévl 
megbízott személyzet támogatására a vármegye 
területén működő ceendnrőraöket megfelelően 
és saját hatáskörében a szükséges utasítással 
ellássa.

A belügymiriezter ur a trachoma elleni véde­
kezés érdekéből többször tett a a közigazgatási 
bizottság által legutóbb megismételt előterjesz­
tés folytán a közegészségúgyről szóló törvény- 
alapján felhatalmazást adott arra nézve, hogy a 
vármegyének trachomával fertőzött járásaiban s 
kötelező általános szemvizsgálatot az alispán 
évenként elrendelje, aminek következtében a 
►izem vizsga! a tok a nagykanizsai, letenyei, Csák­
tornyái, alsólendvai és perlaki járásoknak tra­
chomával fertőzött községeire nézve elrendeltet­
tek.

Azon munkálatok, amelyek Hévíz fürdőnek 
— egészségi viszonyai emelése érdekéből ivó­
vízzel való ellátása és csatornázása czéljából 
megkezdettek, folyamatban vannak.

A felnőttek egészségi állapota az eimu t év- 
negyedbsn elég kedvező volt, amennyiben a 
szórványos és könnyű lefolyású typhus meg­
betegedések járvánnyá nem fajultak és közepe» 
betegforgalom mellett leginkább csak a légzési 
utak hurut1 >s bántalmai és a ceuzoe megbete­
gedések kü1 önféle alakjai jelentkeztek kedvező 
kimenetellel.

A gyermekek közegészség! állapota általában 
jó volt, a heveny fertőző hántalmak közül szór­
ványosan dypteriiis és vorheny észlelteitek leg­
inkább, továbbá kevés légzőszerv! hurutus meg­
betegedés.

Az aranyborjú.
Irta: Elek Márton

Egyike volt ama szép tavaszi napoknak, me­
lyeken szív és lélek, érzés és gondolat egyaránt 
felszabadul és Lénye-kedve szerint engedheti át 
magát az ember a természet nagyszerű vará­
zsának. Bandi megittmsulva a levegő üdítő fris­
sesig v tői és tisztaságától, fedetlen fővel haladt 
napnyugta irányában.

— De miért menjek arra, ahonnan a sötét­
ség, ax éjszaka, a természet halála köszönt be 

- mormogá le horga aztott fejét felkapva ; inkább 
arra tartok, ahonnan a fényt, a világosságot és 
reményt kapjuk — s átvágva a réten, kelet 

felé ve*te útját.
Meggyorsított léptekkel, mint az, akit vala­

miféle vágy vagy ellenség kerget, sietett tovább 
u csendes országúton, a beállott szürkületben. 
Hirtelen egy nyúl futott át előtte az úton. Nem 
volt babonás természetű, de mégis, mint olyan, 
akit a sors már sokat próbára tett, rossz jelnek 
tekintette. Álmodozásából az út szélén ölő ci­
gány asszony rikácsoló hangja verte fe! :

— Rezsit csókolom nagyságos úr, áldja meg 
a devlá sok esztendővel, meg sok egészséggel, 
hadd jósoljam meg a nagyságos úr boldogságát 
és szerencséjét, — és már keverte durva, fe­
kete kezeivel a piszkos kártyákat.

{ Bandi különösnek, érdekesnek találta a hely- 
, zetet. Soha kártyát nem vettetett, de most hir- 
I télén elfogta a vágy, hogy jövőjébe bepillantson,
! bárha a módját -felvilágosodottságával össze- 
j egyeztet belőnek nem találta. Mialatt, az anyóka 

rakosgatta és számlálta a kártyákat, Bandi végig 
futott egész életén. Ezernyi-ezer esetet élt át 
néhány pillanat alatt, a megállapította, hogy 
élete eddig elég érdekes, változatos volt. De 
nem volt ideje tovább futni gondolatait, mert 
az anyósa nagy bőbeszédűséggel, de mindég 
világosan és okosan kezdett beszélni. Bandi 
nagy figyelemmel hallgatta.

— A nagyságos ár szerencsés csillagzat alatt 
született. — Sokat küzdött, szenvedett, de ez 
a kártya azt is mutatja, hogy még nagyon 
gazdag és boldog les*.

Most mintha nagyon fontos dolgot akarna 
mondani, okos és ravasz szemeivel hosszasabban 

\ nézett Bandira.
— Van egy nő, kivel egymást igen szeretik.

I Nagy eset fog még köztük történni, ami a nagy- 

j eagos úrnak sok szenvedést és bánatot fog 
; okozni, de egy levél azután mindent jóra fog 
; hozni.

Bandin ideges borzongás futott végig, talán 
a hűvös alkonyati szellő okozta.

Az asszony folytatta :
— Van még azután egy másik kisasszony is,

ki jó szívvel van a nagyságos úrhoz, de az hiába 
vár, mert a nagyságos ár sorsát a devla már 

elintézte.
Bandi elégnek találhatta a sok fecsegést, mert 

egy pénzdarabot dobva az anyóka elé, visszafelé 
indult a városba. Kerülő utakon ment haza, 
hogy gondolataiban senki meg na zavarja. Bal­

jóslatként csengtek füleibe a eigányasszony sza­
vai : hogy sok szenvedése» éa bánaton kell még 
keresztül mennie, hogy célját elérje. Talán még 
nem volt elég ?! Nem telt még meg csordultig 

a pohár?
A következő napok a eigányasazonynak adtak

igazat.
A városka ifjúsága m fi kedvelői színielőadásra 

készülődött. A darab eime : Az arany borjú, 
egy három felvonásos szellemes vígjáték. Az 
van benne elmesélve, hogy a szép és gazdag 
leányt hogyan rajongja körül az ifjúság egész 
hadserege. Civakodnak, marakodnak, gyűlölköd­
nek, párbajoznak, hogy egymást legyűrve as 
imádott nő kesét elnyerjék; de amikor egy szép 
napon azt olvassák az újságokban, hogy Nánáei 
Gábor gyáros esődbe került, anyagilag teljesen 
tönkrement, valamennyi hős lovag elpárolog, 
mint a kámfor éa csak egy férfi marad a két­
ségbeesett Iiuska mellett, az eddig figyelembe 
és számba se jövő Mogyorósy Gáspár. Husijá­
nak végtelenül jól esik Gáspár kitartó hűsége,
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A szemcsés köthártyaloh melv a perlaki, j időjárás némileg megnehezítette ugyan, de az j ' v jt alkalmasCsáktornyái, alsdlendvai és nagykanizsai járá! ’ éjjeli fogyok efn munkálatnak, habár nem is j időszak nem volt alU.m-s
sokban tájkórosan uralkodik, a többi járásokban folytatólagos, de időszakos \ =gz.8~. .e ie v 

■ ■ ' 1 * ' tették.
A vetések fejlődésére az időjárás kedvelőiek . 

mondható, amennyiben a többnyire erős vetési k

éa rendezett tana'csu városokban pedig szór 
ványosan fordult elő, 2605 esetben jelentkezett; 
ezek közül gyógyult 309; végleg eltávozott 
vagy meghalt 87 ; gyógykezelés alatt maradt 
2209.

Rendőri boncolás teijeaítteteit 3 esetben; 
külső huUaszeinie volt 35 ; súlyos testi sértés 
bejelentetett 25; öngyilkosságot 10 egyén köve­
teti el; véletlen sevrenosétlenség általi halálnak 
16 egyén esett áldozatul ; szerencsétlen szülés 4 
esetében volt orvosi beavatkozásra szükség.

Elmekórnak 8 eset« képezte hivatalos beavat­
kozás tárgyát : ezek közül 6 állami elmegyógy­
intézetbe szállíttatott, 2 házi ápolásban, meg­
figyelés alatt áll.

Hét éven aluli gyermekek gyógyíttatása 75 
esetben ‘ett elmulasztva ; a mulasstók ellen * 
törvényszerű eljárás megindíttatott.

Az állategészségügyi viszonyok elég kedvezők 
voltak ; a ragrdós állati betegségekkel fertőzött 1 »rület fokozatosan kisebbedet. Ugyanis amíg 
november elején még 63 volt a fertőzött köz­
iek száma, december hó végén *z a szem 
27-r» csökkent. A hivatalból jelentendő fertőző 
betegségek közül e lópfcae, ivarszervi hólyagos 
kiiitős, rühkór, sertésorkenc és eertésvész esetei 
fordultak elő.

Az« D betegségek körül, s melyek nem k 
tik hatósági intézkedés tárgyát, lovakon az 
influenza, mirigykór és fertőző gágehurut, szar­
vasmarhákon a serezegő üszők és a fertőző 
hüvelyhurut esetei fordultak elő.

Védőojtésok léptei*«*, aerc-gő üszők, sertés 
orhánc és sertésvesz ellen eszközöltettek, meg 
pedig 3 községi,en kisgazdák állatain, továbbá 
22 közép és nagyobb gazdaság állatállományán.

Néhány élénk forgalmú állatvásár kivételével 
az állatvásárok forgalma általában gyenge volt 
s úgy nemkülönben az áliatrakodó állomásoké 
is. Ár. utóbbiaké különösen a megelőző évihez 
viszonyítva — a mikor tu 
volt az állatkivitel - 
csökkenést.

3

mivel erre ezen 
nem fordult elő.

A vármegye területén az 1909. évi november 
hó l étől december hő 31-éig előfordult tti<-

monunaxo, amenuyivvu a ’ —-— \ . i a ,,
nem lettek kitéve a hó által okozható káros«)- j 4‘ x,jZv
dágoknak. A vetéseit ben az ősz folyamin fel­
lépett különböző rovar károk u-m szaporodtak.

Az állatállomány takarmányozás.! a viszonyok­
hoz képest elég kedvező voo, mert a takai- 
mány készletekben egyrészt *z Őszi hosszú legel­
tetés folytán, másrészt pedig annak következ­
tében,

amelyeknél az összes c L- 
b am vésztőit érték a beterjesztett kimutatások 
szerint 41713 koronát képviselt. Biztosítás 
folytán megtérül ebből 5615 korona érték s így 
a szenvedett kár 36097 koronára rúg.

A tüzet, a teljesített vizsgálatok szerint, 3 
esetben gyermekek játéka, 1 esetben gyújtogatás, 
6 esetben gondatlanság okozta; a ‘.uz kelet <>* 

,ka 6 esetben kideríthetetlen maradi.z$ gének
hogy a fagyok a vetések legeltetését 

lehetővé tették, megtakarítás vö t eszköz«ohei-ő.
Azonban * Malmát»« nagyobb hiány ékelhető. , ps- bg^,elekménTekkel nem le,,

A közeledő tavas,.1 veié« idáojre vzld tekm- : “ , kisebb bűnesetek tettesei pedi«
tettel i*eg ketl említenem, hogy az apró ta«sai- : £ - ....................

A személy- és vagyonbiztonság súlyosabb

many mag vak, valamint a takarmányrépái mi 
Vfiiuak árai tetemesen emelkedtek s minthogy | ^
alig fog kellő mennyiségű vetőmag rendelkezésre ;

I legnagyobb részben a csendőrség által kiny< 
j mosva* és az illetékes hatóságnak feljelentve

iíépe-

áliani, nem ajánlható eléggé a gazdáknak, hogy 
szükségletüket mielőbb beszerezzék. j

HsBonlókép áll s. dolog a burgonya vetőgumó- 5 
jáuak beszerzésével is. A rmgye egyes részein , 
egészséges burgonya termett ; míg más részeken ; 
erősen fertőzve van az, mindenféle burgonya- « 
betegséggel s ez okból a beteg vetógumó ke« 0 | 
időben való kicserélése szintén ajánlható.

Ami az árakat illeti : az állatárak november | 
és december hónapokban emelkedtek. Fökép a _ 
sertésárak azok, amelyek igen fölmentek. Élő­
súlyban 136-144 fillért is kellett fizetni A 
gabonaárak lényeges változást- er. időszakban . 
nem mutattak. V<»it ugyan némi ingadozás az 
árakban, de az Őszi árakhoz viszonyítva, lenye- 
ges változás nem állott be. A horáraknál sem 
volt lényeges ’ át ozás észlelhető. S~ámos bor­
termelő
A takarmányárak, melyek 
naira szálltak le az ősz folyamán, Szintén nem 
változtak lényegesen.

A tél folyamán a különböző testületek által

A m. kir. csendőrség által az etmult időszak­
ban ember élete elleni bűntettért 5, súlyos testi 
sértésért 10, hatóság elleni erőszak bűntettéért 
3, lopásért 30, szemérem elleni bűntettért 3, 
csalásért 9 és gyújtogatásért 18 egyén lett le­
tartóztatva ; különböző természetű kihágásokért 
pedig 69 tettes lett az illetékes hatóságoknak 
följelentve.

gazda még ma sem tudta esndnt borait.
aÍKCSonvubh szinvo-

Zalaegerszeg város ügyei a vármegyén.
Zn aegerézeg város képviselőfestülete hossz, «s 

tárgyalások, tanácskozások és meglehetősen izga­
tott viták után elhatározta, hogy feláí.ítja a 
városi takarékpénztárt.

Mindenki természetesnek találta, hogy több 
városi képviselő, akik érdekeiket a városi taka­
rékpénztár felállítása által sertvo látták, v 
fi7.t vitatták már az előzetes tárgyalás alkalma- 

is.

ilyamok szép látogatottságnak örvendtek. Az
, , % : ei1 ov/t. iiv módon terjesztett elméién leroeretekneK s

Cd" CVf bKken. 1 ó.kWl,a»» való haszQOeítiídát már Meb 
nm.et fel jalanCKru; k. ...... elMllilá»» Mái

Ami a közgazdasági viszonyokat illeti: a 
lefolyt időszakban az időjárás enyhe volt. Idő­
szakonként fordultak ugyan elő kisebb fogyok, 
azonban a hőmérséklet állandó süiyedése nem 
következett be.

Az elmúlt hónapokban a gazdaságok részben 
trágya kihordással, részben a még visszamaradt 
szántások végzésével s erdei munkálatokká'

voltax elfoglalva. A trágyahordást az enyhe

í vai is, hogy », város olyan kockázatot váuai,
_ __ _____ amely az egész polgárság érdekeit veszélyezteti, —

megtartott gazdasági előadások és háziipari ián- | fellebbezést adott be a képviselőtestület Imta-
' 1,; ' “ z "" *' "™....... Av rozata ellen. Elvégre mindenkinek szabad és

kell a saját érdekeit védelmezi s afelett, hogy t 
községi takarékpénztár mennyiben jár az ö-jz- 
polgárságra nézve kockázattal, vagy közgazda- 
sági előnyökkel, lehet vitatkozni.

A képviselőtestületnek az a tekintélyes több­
sége, amely a takarékpénztár felállítása mellett 
nyilatkozott, megnyugvással fogadta a fellebbe­
zést s bizalommal nézett a vármegye döntése 
elé. Mert ugy volt és van meggyőződve, hogy 
olyan autonom területen áií, amelyet & feiügye- 
h*ti jogot gyakorló hatóságok érinteni nem akar­
nak s nem gördítenek akadályt azon törekvés 
elé, hogy az adósságokkal és súlyos közterhek­
kel küzködő város a helyzete könnyítésére a.aa.-

mudon terjesztett elméleti ismereteknek a 
■ ■ * '■ ' " ' belelni

lehet s a háziipari készítmények előállítása szép 
fejlődést mutat.

* *
*

A törvényhatósági közutak az elmúlt időszak­
ban a nedves időjárás folytán sok helyen fel- 
lágyultak s ennek folytán azokon kerékvágások 
képződtek, ami a közlekedést kedvezőtlenül be­
folyásolta. Az utszemélyzot kavicsterítéssel, a 
kerékvágások behúzásával és s-írtehuzas-snl fog 
lalkozott kellő eredménynyel úgy, hogy a köz­
lekedés sehol sem volt megakadályozva.

hmmmmmmmm mmmmgmgmm.

nemealelkűsége és férfiassága s aszal jutalmazza f Szemes Magda. nv4r
meg, hogy kezét nyújtja a boldog férfiúnak. j Mintegy varázsaitnre azaz 8 ^

A Btínlapokon voll olvasható, hogy Iluaka | -pödott ö,»,.e , tombm, l..K«Sede^ I

»zer^pé. Saemee Magda, Qáapdrtt pad* B ’Sdfc ! nak' A B,° a°n? b ' '
^ ... 1 • > i  la.

szerepet özemes Mßgae, vjraepaitu ^ - ------ 0 , , . , , . ,Zeigs fogja j<taaani. Ca,k e-z Miatt Bandinak, j gadta, hogy mikor mar mrndan«, o c-ood« da.

Bogdán Zsigában már amúgy is vetélytársat ^ 
sejtett, most már biztosra is vette, hogy Magdát j 
elveszítette. Kétségbeesetten erőlködött, hogy ; 
kiszabadítsa magát ezm gyötrő gondolatok 2UÓ1, | 
dí minél jobban iparkodott, annál inkább meg- ; 
győződésévé vált, hogy Szemes Magda most j 

aiár örökre Bodnár Zsigáé.
Lelki harcát mélységesen titkolta, a mo- j 

solygó arccal jeleut meg az előadáson is. Á 
színházat zsúfolásig megtöltötte a közönség. 
Forró volt a levegő, Bandi idegesen húegálta 
csinos bajuszát a nem bánta volna, ha az égés?, 
játéknak már vége volna. Csöngetés jelezte, 
hogy kezdődik az előadás. Mindenki feszült 
figyelemmel nézett a színpad felé, s csöndes 
moraj futott végig a termen, amikor a függöny 
felgördült. A tok esülő, rokon, jó barát izga­
tottan és érdeklődéssel leste a szereplők minden

g hallhatóvá lett Magda ezüstcsengésü tiszta, 
kellemes hangja, ő még mindég tapsolt. Sokan 
hátrafordultak s vigyorogva nézték a nekihe- 
völt, kipirult area ifjút. Ha tudták volna, hogy |
Bandi e pillanatban nem a földön, a színház-
ban, hanem ss álmok világában érezte magát • ■ • j ouiuv6&» -------> --o«

Gyönyörű ösezh-mgUn, zav=r«alanu! folyt „ | «am? Feleljen #dea liu.káml

Ilu-i tágra nyílt szemmel bámul az egyre he- 

vüiő ifjúra és felelt:
— Oly különös mega most Gáspár. Ha tud­

nám azt, hogy célzásai mi kettőnkre vonatkoz­
nak, uzt mondanám : Gáspár ne kínozza magát, 
csak próba volt az egész, látni akartam, móltó-o 

a jutalomra és én annak találtam.
Gáspár megragadja Iius mindkét kezét:
__ Oh, hát meg akar á, meg tudná osztani

életét az enyémmel, rám merné bízni sorsát, 
boldoggá akar tenni, hogy viszont boidogíthas-

előadás. A szereplők mindegyike túltett ere­
jén, képességein. Következett a legnagyobb, 
a leghatásosabb jelenet, amikor a hősök 
gyáván megfutamodnak, a gyávának tartott férfi 
pedig hősiesen viselkedik. Bandi szívezorongva 
várta e jelenetet, mert úgy érezte, hogy ez az 
ő életére is döntő befolyással lesz.

Bogdán Zsiga esetlenül állott Magda előtt. 
Zavarodottan tekintett rá, de végre úrrá lett 

benne az akarat s megszólalt:
— Mondja Iius, látott-e már vadvirágot

.gye, mozdulatát é. Mává,. A felvonás kősepe j elhagyottan, megtudva a hatalma, tő gyek 

táján, - minti a csak az álmok világában lenne j aljában ?
.«ember - világoskék ruhában, kis fehér] - Nem értem a célzást!

köténnyel, hajában piros szegfűvel, sic n , mco-tám-id >tt snz-
elfogödott,ágnak halvány pl*» jelével, - Hb- j amely egész erejevel rohan meg-ámadot, gaz

bent be a színpadra, a mesebeli tündérleány: 1 daja védelmére .

Felelet helyett azonban Iluaka aranyos szőke 
fejét Gáspár széles vállaira hajtja. Ez összes 

szerelmi vallomása.
A függöny legördül.
A kihívásnak és ünneplésnek vége-hoesza 

nem volt. Mindenki ragyogó arccal üdvözölte 

Magdát s boldog volt mindenki, aai csati ner.--; 
megfoghatta. Csak egy ember érezte magát 
végtelen szerencsétlennek, a sarokban sápadtan, 

lehorgasztott fejjel ülő Bandi.
Immár egész világos volt előtte, hogy Magda 

szerelmével Bodnár Zsigát ajándékozta meg. 
í Különben miért nézett volna rá oly ezerelemit- 
I tasan, miért hajtotta volna fejét a vállára oly 
! odaadó simulékonysággal? Csak egy szó lehet 

I erre a felelet: szereti. Mindenkire haragudott, 
! irigykedett, aki Magdával beszélt, aki vele
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mas eszközöket saját legjobb belátása szerint
£r£B8(?e

Hogy mi volt a képviselőtestület határozatá­
nak indoka, mindenki jól tudja.

Már ezidőszerint is meghaladja a pótadó a 
lOO°/0-ot. A községi terhek fokozásában azon­
ban még mindig nem értünk el a végső hatá­
rig, mert a megoldásra váró feladatok hosszú sora 
áll előttünk. A kaszárnyát fel keli építeni, az 
elemi iskolák elhelyezése immár tarthatatlan ; a 
város több utcája nincs kikövezve; nincs csa­
tornázás, nincsenek egészséges ivóvizet szolgál­
tató közkutak; a posta részére, az ovoda be­
rendezésére nagyobb összegekre lesz már a leg­
közelebbi jövőben szükség; a közvágóhíd köz­
egészségügyi tekintetben százféle kifogás a.a 
esik s igazán csak a kényszerhelyzettel lehet 
megmagyarázni, hogy a hatóságok s a közönség 
a nyári ' fürdőtől alig néhány száz méternyire 
fekvő szennyes, bűzös, ellenőrizhetetlen telepet 
megtűrik s a város népe nyaratszaka abban a 
vizben lubickol, amelyet a vágóhídi piszok nap­
ról napra megfériőztet.

Még sok egyéb olyan dolgot lehetne felso­
rolni, amire a városnak pénz kell, még pedig 
minél hamarább.

Azt azonban belátta mindenki, hogy az adó­
prést tovább szorítani — nagy közgazdasági 
veszedelem nélkül — nem lehet. Onkénytelenül 
is arra a gondolatra kellett jutniok a város 
vezetőinek, hogy a polgárság újabb megterhe- > 
lése nélkül uj jövedelmi forrásokat kell nyitni.

De hiszen ez a gondolat nem uj és nem ere- ■ 
deti. Amikor Magyarország városainak polgár- j 
mesterei kongresszust tartottak, a városok ház- j 
tartásának egyensúlyát s a további fejlődést j 
csak úgy látták biztosíthatónak, ha egyrészről j 
az állam a városoknak megfelelő segélyt nyújt, ? 
másrészről a városok maguk jövedelmező üze- j 
mek teremtése által igyekeznek bevételeiket fo- j 
kozni. A polgármesterek között bizonyára több j 
világlátott és tapasztalt ember van, akiknek \ 
volt alkalmuk a községi takarékpénztárak mű- } 
ködését a külföldön is közeiről látni s többnek j 
az a meggyőződése, hogy a községi takarék- 
pénztárak a városokra nézve az önsegély ha- { 
talmas eszközei, amellett egyáltaljában nem olyan j 
romboló hatású intézmények, amelyektől akár 
a polgárságot, akár a pénzintézeteket félteni j

kellene. •
A napilapokban, közgazdasági kapacitások \ 

tollából származó szakközleményekben úgy szól- j 
váo napról napra hangzott a buzdítás, hogy a ; 
városok igyekezzenek jövedelmei két hasznos köz- : 
gazdasági alkotásokkal gyarapítani s a községi 
takarékpénztárak létesítésével uj bevételekhez 
jutni.

Magyarország több városában a hitelpénztárak j

annak a teremnek a levegőjét szívta és minden­
kiben boldogságának megrontóját látta.

Összeszedte minden erejét, hogy Magdának 
gratu'áljon. Félve közeledett feléje. Magd i épen 
akkor fordult hangos, kedves kacagással egy 
ismerőse felé. Bandi azt hitte, ő tőle fordult el, 
hogy őt kacagja ki. Összerázkódott. Fejét vesztve 

tört át a tömegen s mint egy lenézett, megalá­
zott ember rohant haza.

Még azon éjszaka kitört rajta a láz. Kór­
házba került. Az orvosok tehetetlenül állottak 
ágyánál. Barátai részvéttel keresték ff, de 8 
semmit nem szóit, csak mereven bámult lázban 
égő szemmel egy pontra, ahol egy szőke fejet 
vélt látni, amely folyton kacag............

A tizedik nap reggelén levelet hozott a pósta 
Bandinak. Rózsaszínű, illatos levélke volt, mely 
Bandit roppantul felizgatta. Csak annyi erő volt 
benne, hogy elolvashatta a tarta mát:

Kedves Bandi!
Az okozott sok fájdalomért bocsásson meg, de 

Isten látja lel ke met, ártatlan vagyok. Ma délután 
anyuskával együtt meglátogatjuk. Viszontlátásra.

Magda.

Mosolyogva, átszellemült arccal hanyatlott

vissza párnájára.
♦ **

A cigányasszony jóslata eddig beteljesedett.

m ?

»Zgiamegye- Z»l»v&rmegTei Hír!»?«

„agy prosperitással működnek 9 a városok
“S jeLJkenv támogatásit.,* minek. & >,g 
a hatóságok égi „re alatt működő t**™'*;^
eszméje már nálunk «,“) S
az is hogy nagyon rövid idővel eze >
vármegye törvényhatósági bizottsága is egész
komolyan foglalkozott egy varmegyei takaie*- 
pénztár felál ításának tervével. ^ ,

A közvélemény tehát úgyszólván preparálva 
volt arra, hogy a községi takarék pénztár ?eivu. 
örömmel fogadja s a képviselőtestület nagy 
többséggel el is fogadta azt a tervezetet, ame.y 
szerint a váios a községi takarékpénztárt felál­
lítja, a szükséges alaptőkét 5 /„-kai k^m o 
kölcsön utján szerzi meg, a város kezdesse 
levő alapokat szintén a takarékpénztár *.<al

gyümölcsözteti. ,
Azt hittük : ezzel a takarékpénztár sorsa el

van intézve. Ha meg is fellebbezték ez csak 
ideig óráig tartó halasztást eredményezhet, mert 
hát az önkormányzatok elhatározásait nem szók- 
ták túlzott gyámkodással korlátozni. 
pedig a legújabb időben olyan volt a széliéin 
legfelsőbb helyen is, hogy inkább az ónkor- i 
mányzati jogok kiterjesztésének, in un osszezsu- j
goritásának kedvezett. I

Nagy volt tehát városszerte a meglepetés, « 
amikor az állandó választmány olyan határozati j 
javaslatot fogadott e1, hogy a községi takarék- j 
pénztár felállítására vonatkozó képviselőtest u- 

I leli határozat jóváhagyásának megtagadása- |
: ajálja a törvényhatósági bizottságnak. Mi-it —
I amint az előterjesztés bizonyítgatja — a K(,P 
I gelőtestület határozata és tervei ellenkeznek a 

I törvénnyel.
Ezzel az állítással szemben ezidőszerint nem 

j tudok vitatkozni. Először azért, mert nem is- 
I merem a javaslatot és indokait; másodszor 
; azért, mert nem vagyok járatos a törvény szó* - 
j szálhasogató magyarázatában a nem tudom azt 
í gém, mennyiben eshetik a törvényesség szem- I pontjából kifogás alá a város elhatározása. De 
I xz már nekem is talányos, mint annyi ember- 
i nek Zalaegerszegen, hogy miért törvényteieu 
! nálunk az, ami Magyarország más városaiban 
) törvényes ? Miért szabad Pinkafőnek köizség.
I takarékpénztárt felállítani s miért nem szabad 
! Zalaegerszegnek ? A határozat más városok pél- 
i dája után hozatott; a módozatok legnagyobb 
1 részben utánzatok, úgyszintén az alapszabályon 
! is. Hogyan lehet tehát az, hogy más várrae- 
I gyekben törvényesnek és heiyesneK találták 
j ugyanazt, amit nálunk torvénvellenesnek s hely- 
: te’íennek találtak? Vagy talán csak a szem­

üvegben s 3 szándékban vau a hi oa • Másul 
: talán arra igyekeztek indokokat találni, hogy : 
í miként lehessen a városok határozatát jóvá- 
I hagyni, mig nálunk olyan okok után !■ mattan,
) amelyek a jóváhagyás megtagadását támogat- 
I ják? Mert bizony a paragr afusok l ói sokszor 
I ezt is, azt is ki lehet hámozni. Attól íügg, 

hogy milyen szándékkal kutat közt ük az sruoet.
De fogadjuk el azt, hogy tényleg ellenkezik ; 

a törvénnyel a város határozata. Akkor meg 
arra a régóta hangoztat >ít ig .»zságra bukkanunk, 
hogy a városi ö>r.korm,ínyzaíi rendszer, ah-gy 
azt a un érvényben levő törvények szere uzteK, 
régen megérett az alapos reformra. Ahol a gyám­
kodásnak akkora hatalma van, hogy a városok sa­
ját javaikkal nem rendelkezhetnek és saját elhatá­
rozásunkból, a maguk zsebére semmit sem te­
hetnek, ott nincs önkormányzat. Az : utonom:a 
csak fikció — 8 az önkormányzati jog —
a városi önkormányzat keretén s érdek­
körén kívül álló tényezők kezébe van íeleve.

Nem ezt bizonyítja e az is, hogy Zalaegerszeg 
város polgármester nek fiietésemméséve v n at­
kozó képviselőtestületi határ, z it is megseimai­
si tésre van szánva ?

A polgármester fizetése 36(10 K. A képvise­
lőtestület úgy találta, hogy ez nem méltó sem az ál­
láshoz, sem a városhoz. Felemelte tehát a fizetést 
4800 koronára. A vármegyén ezt is törvényellenes­
nek mondják. Ott jobban értik n törvényt, tehát 
az ádítást el keli f. g: de.i. Én azonban eg- sz 
határozottan tudom, hogy Magyar .-r^ág sok r. 
t. városában magasabb fizetése ven a polgár- 
mesternek, mint 3600—4400 K. Másutt szabad 
a városoknak tisztviselőiket jutalmazni, nálunk 
nem.

Szóval: ehány ház, annyi szokás, annyiféle 
felfogás. Mi még nagyon messze vagyunk attól, 
hogy egységes befogás uralkodjék a közig izga­
tás terén is. Minden vármegye külön ország. 
Egyikben szabadabb a mozgás, mint a másik­

ban. Ezért a városoknak kz a törekvése, hogy 
felszabaduljanak a gyámkodás alól, feltétlenül 
jogos és méltánylandó, mert intHiektu u:s 
anvagi erejüknél, rengeteg áldozataiknál fogva 
nem méltók arra a helyzetre, hogy ónreudeika- 
Ké«i joguk íépten-nyomon korlátoztalak.

(X. Y. Z)

Ezen ügyekre vonatkozólag még egy másik 
cikket is kaptunk, am- iy a következőket mondja:

Múlt hétfőn az a hihetetlennek látszó hír 
terjedt el, hogy Z:v a vármegye állandó választ­
mánya múlt hétfőn, e hó 7-én tartott ülésében 
állást foglalt Zalaegerszeg t. t. városnak a köz­
ségi takarékpénztár létesítésére irányuló hatá­
rozata ellen; valamint, azon egyhangúlag hozott 
határozatával szemben, mellyel a polgármester­
nek eddig élvezeti javadalmazását a létező vi­
szonyokra s a polgármester által elfoglalt állásra 
való tekintettel, évi 1200 koronával felemeli.

Nem akarunk azzal foglalkozni, hogy e hihe­
tetlennek látszó hír milyen kousternáuót szült 
a város közönsége körében s annak ^ mind -n 
rétegében, hanem csak arra akarunk rámutatni, 
hogy sz állandó választói ny javaslata városunk­
kal szemben egyenesen ms. lányt a au, igazság i- 
lan és káros hatású.

Zalaegerszeg város községi takarék pénztárat 
óhajt létesíteni abból a ódból, hogy a vállalni 
révén nyerendő haszonból a községi porié» >t 
csökkenthesse s a polgárokra e^ő terheket eny­
híthesse; mert ha látjuk, hogy a létező taka- 

; rékpénztárak rövid idő alatt óriási vagyonra 
j tesznek szeri, amellett, hogy a resz\ euve-ek is 
■ busás jövedelmet húzónk részvényeik Uihu, nem 
I látjuk be, miért ne tehetné ezt egy város i>, 
I melynek épp úgy kötelessége arra törekedni, 
I hogy jövödeimét lehetőleg eme .je, mint z egyes 
j embernek vagy társulutoiínak. V agy ;a.án >'z 
I privilégiuma egyeseknek ?
S Mír maga az a tény, hogy a képviselő tes­

tületben eg\edül és kizárólag csak a helybe’: 
takarékpénztárakban érdekelt vez-.no egyen 
opponáltak az eszme ellen s o^h. ezek fellet>- 
bezték meg a nagy szótöbbséggel hozott hatá­
rozatot, nem emellett tanúskodik-e, h *gy a köz­
ségi takarék star igenis hasznot hajtó vá. :
kozás s a takarékpénztárak a keletkező konkur- 
renciátói tartanak.

Vagy attól felnek, kogy iskolát csinál az 

eszme ?
Igazságtól m az állandó választmányaik a 

polgármesteri j tvad : mazás tárgyában h >ao* 
határozattal szemben lan fiút >1 magatartása is. 
Mert mit akart a képviselő-testű!et ezze, 
egyhangú ag hozott határozatával ? Azt, hogy 
H mindenkori polgármester olyan javadalmazás­
ban részesüljön, hogy ne legyen kénytelen anya­
giakkal küzdeni. Hogy függetlenné t hess • magi- 
minden oldalról. És, kérdjük, nem ád-e móojáoia 
a mindenkori v ölgármesternek a kérdéses fize­
tés javítást IÍ-. szeresen fel ül mu :ó u--z get a ve- 
rosnr.k m gta kam a ni í

Nem szólunk dr. Koreai Károly ;-z ot > *•-, 
pint viiió poigármf et-Tuck általánosa a ehsm i ' 
takarék osságáról, aki rövid néhány - vi mű 
déri ideje alatt is ezreket takarított meg váro­
sának és fog megtakarítani a jövőben.

A fizetésjavítást kimondó képviselő-1 stül -ti 
határozatot a közgyűlés egyhangú iig hozta • >
A/t pgv fiktiv név r.ii'U egy nem létező szeme -, 
idegen községben feladott- távirattal tárna w 
meg. A távirati fellebbezésnek Varga «láz- $ 
gRíaegernzcgi adöfiteio — van abísva. 1 )1 1 

! nevű adózó több van a városbau, zonb u ez 
í közül egyik s -ni azoiiorí-o; .a m ig v ;i fd^!>:i 
I kő ve5, nyilvánvaló tehát, hogy egy nem 
; szénen Í vel állunk szemben.

Téve, tagadva, hogy a fellebbező lét«-zó hí­
rnél v volna, akkor is helytelen a választmány 
állásfoglalása, mert épp úgy, a mint a vara, - 
gye törvény ha tósági bizottság - a plébániai ta­
plómban levő urgoun beszerzése alkalmáv.-u, -g.v 
személy által beadott íVilobb'-zés dacára a kép­
viselő-testület határozatát emelte jogerőre, p-du: 
a fellebbező érdekelt tél volt s íelebbezéaét a vái - 
megyei közgyűlésen elő szóval is intioü<ta, »u>» 
egy nem létező személynek s.m mit mondó ív.iieb- 
V< zésévei szemben a képviselő-testület áb«» 
pontjára kellene — igazság szerint helye/ 
kednie. Mert a követ kezetlen elbán ís nem mt ‘ 0 
egy olyan tiszteletr móhó testü.et tekiote.}v 
hez, mint a minő a vármegye állandó választ-
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mánya. Ex veszélyes precedenst szülne a jövőre 
nézve.

A városa ik autonomikus joga, sőt köteles­
sége tisztviselőinek olyan dotációt nyújtani, 
őket olyan helyzetbe juttatni, hogy ne legyenek 
kénytelenek anyagi zavarokkal küzdeni. Mert 
csak olvan tisztviselőtől követelhetünk jó, érté­
kes és megbízható munkát, akinek tisztességes 
megélhetést biztosítottunk.

Minden ember azért dolgozik, hogy megél­
hessen. A város polgármestere is megkövetel­
heti, hogy munkásságát és szorgalmát quaiifica- 
tiójához és elfoglalt állásához mérten honorálják. 
Ha a város nem gondoskodik első tisztviselő­
jének megfelelő dotációjáról, aligha találkozik 
ezen díszes, de egyszersmind felelősségteljes ál­
lasra megfelelő egyén. És megtörténhetik újból 
vírusunkkal az, ami már megtörténi, hogy t. i. 
nem vállalkozik senki s polgármesteri állásra.

Vannak az állandó választmányban is, a tör­
vén'hatósági közgyűlésen is olyanok és azt 
hisszük többen, akik tiszti fizetésükből élnek ; 
ezek tudhatják legjobban, hogy mi az, ha a 
tisztviselő enyegi gondokkal küzdve kénytelen 
dolgozni, azért jogosan elvárható ezektől, hogy ; 
fi varos közgyűlése által hozott et> e szükséges : 
4* méltányos határozatot az ő hathatós támo­
gatásukban részesítsék és érvényre emelésében 
közreműködjenek.

Mert a mi az egyiknek tetszik, a másiknak 

jói esik.
A vármegye törvényhátósági bizottsága a 

községekről szóló 1886. évi XXII. t. 24. §-áhan 
elsorolt, vagy a 25. §. értelmében fellebbezett 
ügyeken s a* 115-, 116. es 117. §§ okban fel
8,íróit eseteken kívül csak akkor avatkozhatik a 
község belügyibe, ha a törvényhatóság köz­
benjárását vagy segélyét maga a község kép­
viselete kéri ki ée veszi igénybe. A törvény- 
hatósági bizottsági közgyűlés tehát a polgár­
mesteri javadalmazás felemelése tárgyában hozott 
határozatot «sak tudomásul veheti, de azt meg- 
;-*mnősíteni jogában nem áli, mert ezúttal a 
hivatkozott törvény szakaszokban körülírt egetek 
egyike sem forog Lun

Az idézett törvény alapvető gondolata, helyes 
rendelkezése, hogy a község a törvény ^ által 
megszabott korlátokon belüt önmaga, önállóan 
intézi saját belügyeit, ezekre tehát csak a tör­
vényben előírt esetek fen forgása eseten van 
I a vármegye közgyűlésének befolyást
gyakorolni.

A hangverseny minden száma művészi nívón I Beethovennek az Egmont című szomorujátékh-z 

állott s a nagytermet zsúfolásig elfoglaló közön- « írt nyitányát játszotta.
ség nem fogyott ki a tapsból, amellyel a szerep­
lőket kitüntette.

Az első szám Ábrányi Emilnak „A végre­
hajtó* oimű egyfelvouáeos vigjátéka volt.

Az összjátókról s a dara!) beállításáról szólva

Hangverseny után a közönség kivonult a 
melléktermekbe s nemsokára megkezdődött a 

tánc.
Meg kell emlékeznünk még arról is, hogy a 

hangulat zavartalanságához hozzájárult a kilo-
el kelUsmeénánk, hogy Ó-Dyiralond«».- ki- 1 **»,.» ki9zolg*U, A »agy köeőneégnek nem
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dolgozott és kifogástalan műkedvelő előadást

A Zalaegerszegi Irodalmi es Művészeti 
Kör hangversenye.

A rövid farsang méltó és zajos befejezése 
volt a Z. I. M. K. hangversenye, amelynek 
művészi sikere nagyban hozzájárult »hoz, bog) 
a műsort követő tánemulatság a fényes és vidám 
báb közönséget reggelig együtt tartsa.

Évek óta nem volt már Zalaegerszegen olyan 
mulatság, amelynek hangulata versenyre kel­
hetett volna a kör hangversenyével. Az első 
pillanattól az utolsóig, amely másnap majdnem 
dél felé következett be, fesztelen jókedv töl­
tötte meg az „Arany B irány* szálloda hatalmas 
termeit. A nagyteremben folyt a tánc kivilágos 
kivirradtig; a kisteremben * a Kaszinó helyi­
ségeiben csengett a pohár. Minden asztalnál 
jókedvű társaságok, vidám arcok.

Napsugaras, enyhe reggel következett. A 
villamos lámpák feleslegessé váltak, napfény 
töltötte meg a termeket. Da a közönség egy 
része még mindig nem sietett hazafelé. Nváry 
Teri bandája boltra fáradtan is húzta jókedvvé*, 
szakadatlanul s néhány táncos pár még tiz 
órakor is járta a csárdást. Ti* óra után ért 
véget a mulatság, amely visszaidézte egy éj 
szakára a hajdani hires zalai bálok hangulatát.

* *
*

még nem volt alkalmunk élvezni. Nem láttunk \ 
egy stylszerütlen mozdulatot, nem volt egyetlen ! 
hang, amely a hatást zavarta volna. A szereplők j 
egyenként és egynitt valóságos műkedvelő mű- ; 
vészek. Hantke Emil tanította he és rendezte ! 
az előadást, amelyen meglátszott a szereplők j 
ambíciója s a mindenre figyelmes rendező j 
hatása.

Szeléné Czobel Aranka úrasszony özvegy , 
Majomé szerepét játszotta. Már a megjelenése j 
is kedves és lebilincselő. Nyugodt, elfogulatlan • 
játéka pedig fejlett Ízlésről tanúskodott. Minden \ 
jelenetében egyformán kitűnő volt s határozott | 
egyéni alakítást mutatott he.

Semetke Didike játszotta Biri szerepét. Bájos I 
leányalak, aki eszességével, szívének jóságával !

: derűssé teszi a darabot. Semetke Didi eltalálta 
a szerep hangját, azt a közvetlen modort, amely 

f; ment ez érselgősségtől, de mélyebb érzéseket 
: árul el.

Briglevics Milica mint Náni szakácsnő muta- 
tott be kiválóan sikerült alakítást. A szerep 

1 nem nagy, de kedves és élénk, amely előnyöket 
I Briglevics Milica jól kihasználta.

Kosztrahszky I ereim a címszerepet játszotta, 
í Nem első dehüje a világot jelentő deszkákon 
I a a közönség jól ismeri kiváló képességeit, 
i Kosztrahszky művész ember, kitűnő zenész s 
I époly jó színész. Alakításait nem kell a mű- 
! kedvelőkre szabott mértékkel mérni. A szigo- 
j rubb kritika szemüvegén át nézve is Csaby 

Gáspár szerepét kitűnően adta; mtisztese egy 
j pillanatig sem hagyta cserben s bőven rászolgált 
; a közöaság zajos tapsaira.

De a siker oroszlánrésze mégis hehér Mik- j 
lósé, »ki Szabadj Lajos, a szerény, tudós, de =

1 félszeg filozófust adta. Maszkja mesésen találó ,
I volt, hanghordozáea, modor», mozdulatai annyira ;
! jellemzők, hogy a közönség minden jelenete alkal- I 
i mával zajos derültségben tört ki.

Cséry Bálint Fehérváry Nándor szerepében 
I a kegyetlen, ciniiius, de elegáns fellépésű nagy- - 
I városi ügyvéd alakját kifogástalanul eltalálta. ■ 

Hódy Lehel rövid szerepében (Koppancs 
! Ferenc végrehajtói írnok) különösen maszkjával j

hatott. , i
A műkedvelő előadás után Sándor Zsigmona i

hegedű szólója következett. Sohaikovszky hege- • 
düversenyét ‘ és Sarasaié „Cigányosaa1* című j 
hangverseny darabját játszotta, Balázs Mártoane , 
uvhölgy zongora kísérete mellett, bándin Z-űg- ; 
mond"* művészi játéka, mint, mindig, ezúttal is , 
nagy hatást keltett. A csudálatosán fejlett teoh- | 
nika, * végtelenül finom pianók, a határozott ? 
egyéni felfogás, a vérbeli zenész fejlett ízlése . 
Sándor Zsigmondot igazi művésszé avatják. A 
közönség mélységes csendben hallgatta végig a ; 
gyönvörü darabokat, a művész remek előadásé- ; 
ban, "amelyet még fokozott a precíz kíséret, ami , 
nem könnyű zenei feladat.

Az utolsó szám a zenekaré volt. Az I. M. ; 
K. zenekarának játékáról szinte felesleges ebe- ; 
merőleg szólni akkor, amikor komoly zenészek 
állítják, hogy hasonló művészi készséggel híio 
zenekar kevés van az országban ; a Zalaeger­
szeghez hasonló kisebb városokban pedig bizo- 
__ a u.rn*.h,,*eí)h klassikus darabok

a diesé- 
, iárad-

hogy az

volt oka panaszra, ami ekkora sokadalombau 
elég elismerés a vendéglősnek.

Nváry Feri zenekara is rászolgált 
rét re. Húr szakadtáig húzta jókedvtel 
hatatlanul.

Szóval minden összejátszott arra, 
est jól sikerüljön.

Ä jelenvolt hölgyek névsorát lehetetlen volt 
összeállítani.

Az estély összes bevétele volt: 684 K 90 i, 
összes kiadás*: 389 K 50 f, tiszta jövedelem • 
295 K 40 f. Fvlülfizetések Havas Kristóf, Tivolt 
János 4—4 K, N. N. 1 K, Breisach Sámuel 
3 korona.

Pénzintézetek.

nyoaan nincs. A legnehezebb klaesikus darabok 
szerepelnek a repertoárban s az előadás annyira 
precíz és biztos, hogy kifogásolni való nem 
akad. A zenekari tagok odaadása és szorgalma 
mellett Sándor Zsigmoud vezetésének, farad­
ságának, zenei tudásának sikerülhetett csak 
ilyen kiváló eredményt felmutatni.

Ezúttal a zenekar Wagner Bölcső dalát és

A zalaegerszegi pénzintézetek múlt héten tar­
tották meg évi közgyűléseiket.

Általánosságban pénzintézeteink szoliditásáról 
s feltétlen megbízhatóságáról számolhatunk be, 
ami a közönség megnyugtatására szolgáin it, 
mert nyugodt lehet afelől, hógv biztos kezek)•• 
hizza a vagyonát s a hiteligények »lég kielégí­
tést találnak.

Az üzletmenetben nagyobb élénkség, jelentő­
sebb mozzanat nem volt észlelhető, ami a köz- 

; gazdasági életben már régebben tapasztalt pan- 
: gásra, a pénzpiac helyzetének gyakori változá­

sára 8 a politikai viszonyukra vezethető vissza.
I A vállalkozási kedv lanyhasága, a bizonytalan 
i közgazdasági helyzet, a külpolitikai viszonyúit- 
j han beállott feszültség a legszélsőbb perifériákon 
’ is éreztetik hatásukat. Pénzintézeteink szilárd 
; megalapozására a körültekintő vezetésére vau,
! hogy n kedvezőtien viszonyok mellett is erősöd- 
j tek. Betétállományuk stabil és emelkedő irány- 
’ zstot mutat. Kihelyezéseik állandók, veszteségei í 
I nincsenek.

A Zalaegerstegi Takarékpénztár r. t. február 
: hó 5-én tartotta 41-ik évi rendes közgyűlését 

Hüjik István elnöklete alatt.
A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az ig-iz- 

I gatóság és felfigyelő bizottság előterjesztéseit s 
az igazgatóságnak az intézet gondos vezetéséért 

I g az elért eredményért köszönetét fejezte ki.
I A közgyűlés — nagy betétállományára való 
: tekintettel — elhatározta, hogy alaptőkéjét fel- 
i emeli. Az alaptőke felemelésére vonatkozó hatá-
! rozatot alább közöljük.

A mérleg jelentékenyebb számadatai követ­
kezők : alaptőke 200.000 K, nyúgdíjalap 80.000 
K, tartalékok 289.818 K 29 f, betétek 4.262.584 
X 25 f; váltótárca 1.928.474 K, 95 t; jelzálog­
kölcsönök 1.708.549 K 20 1; törlesztési kölcsö­
nök 201.113 K 59 f; előlegkö’csönök 23 506 
K 19 f; folyószámiaadósok 244.141 K Jb f; 
értékpapír állomány 648.202 K 70 t; Jngatian 
150.000. A tiszta nyeremény 94.016 K 08 f, 
amelyben 13.182 K^35 f 1908 évi nyeremény- 
áthozat foglaltatik.

Az 1909 évi tiszta nyereményből részvényen­
ként 85 K osztalék esik.

Az alaptőke felemelésére vonatkozólag a követ- 
j kező felhívást bocsátották ki:

A Zalaegerszegi Takarékpénztár r. t. az 1910.
! évi február hó 5-én tartott közgyűlése a réez- 
! vénytőkének 200 db újabb 50U K névértékű 
i részvény kibocsátása által 300.000 K-ra való 
I felemelését- határozta el a következő feltételek, 
í mellett: Á régi részvényesek részére az elővé- 
j teli jog biztosíttatik olyképpen, hogy két régi 
I részvény után egy uj részvény vehető át.
! Minden uj részvényre 1000 K fizetendő be. —

En di az étvágyat és a trstsúlyt, cifcgszím- 
♦eti a ktthögést. váladékot éjjtH tocadást

Tüdőbetegségek, hátútok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár ée orvos által eíporáa ajáahra.

UM*«» értéktelen utánzatokat b itínálnak, kérjea eitadcnkof 
r v „BUxih*“ «redeti csontt&geidMt.

Roeheft

kJ!JL orvosi rmdeletre a CÖcysz:rtArsk,‘ 

ben. — Ata Dvegtnklnt 4.— korona.
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Az elővételi jog oaak 1910. február hó 15-től 
1910. évi máicius hó 15-ig gyakorolható oly­
képpen, hogy a régi részvények szelvény ív 
nélkül ez intézetnél a hivatalos órák alatt be- 
mutatar.dók a jogosultsági jegy kiadása céljából.
A határnap elmulasztásával az elővételi jog 
megszűnik. — Azon uj részvényeket, melyekre 
nézve az elővételi jog nem gyakoroltatik, az 
igazgatóság nyilvános árverés utján értékesíti, 
de rom 1000 K-án alul. A netán elérendő 
többlet az intézet javára esik. — Az uj rész­
vények 1000 K átvételi ára 3 részletben fize­
tendő be: a) ez első részlet vagyis fél uj réss- 
vény jog után 100 K és a* egész uj részvény 
után 200 K, sz elővételi jog bejelentésével 
egyidejűleg elismervény ellenében, legkésőbb 
1910. március hó 15-ig; b) * második részlet 
vagyis 100 K illetve 200 K legkésőbb 1910. 
április hó 15-ig; e) * harmadik részlet vagyis 
300 K illetve 600 K legkésőbb 1910. junius 
hó 15 ig fisetendő he; d) minden réasieiizetés- 
kor annak 1910. január 1-től számítandó 5°/0 j 
kamata is bt fizetendő; e) jogában á i azonban 
minden részvényesnek a megállapítottnál nagyobb 
részleteket is, avagy az 1000 K-át egy-znrre 
is befizetni. — Bármely részletfizetés elmuasz- 
tása esetében a bejelentett elővételi jog meg­
szűnik és a befizetett ÖBSiegek az intézet javára 
esnek és az ekként felszabaduló részvények 4. 
p. érteimében értékesíttetnek. — A kiboosá- 
tendó uj részvények az 1910. évi nyereségben 
a régi részvényekkel egyenlően részesülnek. — 
Fél részvények nem adatnak ki, miért is az uj 
fél részvényről esóió elismervény a tulajdonos 
által egy másik részvényes hason fái eíiamervó- 
nyével magán utón egyesítendő ée mint egyesí­
tettek az intézetnél legkésőbb 1910. évi október 
hó 1-ig bemutatandók, mert az ezen határnapig 
egyesítve be ném mutatott fél elismervények 
értéktelenné válnak és a kir. közjegyző köxbau- 
jöttével megtartandó nyilvános árverésen fognak 
eladatni, a befolyandó vételár — a felmerülő 
költségek aránylagos levonása után — az elis­
mervények birtokosainak illetőségük arányában 
fog kiadatni, esetleg részükre bírói letétbe he­
lyeztetni. — A b ibooflátandó 200 db uj rész­
vény a harmadik részlet befizetés» alkalmával 
bejelentendő tetszés szerinti névre fog kiállíttatni.
— Az uj részvények 1910. évi október 1-től 
kezdve az 1000 K befizetést igazoló elismervé­
nyek beszolgáltatása ellenábau átvehetők lesznek.
— A kibocsátandó 200 db uj részvény után 
befolyandó 200.000 K-ából 100.000 K-a a rész­
vénytőkéhez •ssioitatik, 72731 K 71 í, a ren­
des tartalékalapnak 300.000 K-ra váló feleme­
lésére fordíitatik, mig a 27268 K 29 fillérből 
az ezrn művelet keresztülvitele által feim<-rü- 
lendő költségek levonása után fennmaradó összeg 
a rendkívüli tartalékalap gyarapítására furdil- 
tatik.

A Zalavármcgyei Toka rikp éne tár r. t. 10-ikéu 
tartotta meg ez évi rendes közgyűlését Krosetz 
István h. elnök vezérigazgató elnöklete alatt.

A közgyűlés az igazgatóság és felügyelő bizott­
ság jelentését egyhangúlag tudomásul vette, a 
mérleget s a felosztási tervezetet elfogadta és 
az igazgatóságnak a felment,vényt megadta. Egy 
4UÜ K névértékű részvényre 54 K osztalékot 
fizetnek. A szelvényeket az intézet pénztáránál 
a jövő héttől kezdve beváltják.

A közgyűlés elhatározta, hogy az igazgatósá­
got még egy taggal kiegészíti a ezen tagsági 
helyre Koosuba Emii gyógyszerészt egyhangú­
lag megválasztotta.

A takarékpénztár alaptőkéje 60.000 K, a tar­
talékok pedig az idei dotációval 80.000 koronára 
emelkedtek. A betétállomány 1.005 817 K 33 t, 
A váltótáros 817.226 K 81 f, a jelzáiogkölcsö- 
Dök összege 299 358 K; az értékpapír állomány 
31023 K; az ingatlanok értéke 42 706 K 83 f.

Az 1909 évi tiszta nyeremény 22.381 K 83 
f, amelyből 8100 K a szelvények beváltásán«, 
6119 K 60 f a tartalék dotálására, 4'i56 K. 
43 f t>z igazgató, igazgatóság, felügyelő bizott­
ság és hivatalnokok jutalékára, 300 K jótékony- 
célra, 120 K a könyvelő gyakornok, 110 K 
az intézeti szolga jutaiamzására, 600 K ez inté­
zi ti ház értékéből való leirásrn használtaik fel, 
2333 K 80 f pedig a jövő évi számlára vite­
tik át.

A Zalamegyei Központi Takarékpinztár r. t. 
közgyűlése február 7 íkén délután folyt ie, 
Krosetz Gyuia elnök-igazgató eluokieíe alatt.

A közgyűlés által elfogadott mérleg szerint

►ZttUroefye. Zalaváraegyei Hírlap«

ax intézetnek 160.000 K részvénytőke mellett 
— az idei dotációkkal — 165.000 K tartáiékm 
vannak. Betétállománya 2.168.305 h 44 ^ 1^ 
váltótáros 1.345 087 K 30 t; jelzálogkö'csönök 
1 023 589 K 90 f; önsegélyző egyleti kő csönos 
148.163 K; ingatlanuk 136-111 K 23 f; érték­
papír állomány 129.440 K. A tiszta nyeremény 
60.955 K 60 f.

A nyereményből mimten 400 koronás egész 
részvény után 65 K és minden 200 koronás 
fél részvény után 32 K 50 f adatik kamat és 
osztalékul. As igazgatóság, felügyelő bizottság 
s tisztviselők jutalékának • 500 K jótékonyoálu 
adománynak leszámítása után 11.103 K 21 f * 
jövő évi számlára vitetik át.

A közgyűlés megejtette a tisztujítást is és 
úgy ax igazgatósig, mint a teiügyelő bizottság 
tagjait újból megválasztotta. Kúnigmaysr János 
agg korái1» való hitatkoz&sal nem kívánt tovább 
az igazgatóságban helyet foglalni. Helyére lh 
Keresztary József választatott meg.

A Mars
(A Zalaegerszegi Irodalmi és Művészeti Körnek 
1910. január 23-án tartott szabad líceumi elő­
adásán fölolvasta és vetített képekkel Mustrálta :

I)r. Kér esz túr y József.)

A közelmúlt őszén, szeptember, október hó­
napok kora estéli óráiban egy szokatlan fényes 
csillag keltette fel érdeklődésünket. A keleti 
égbolton izzó parázsszínben tündökölve ver­
senyre látszott kelni ismert esthejoaicsiliagunk- 
knl : a Vénuss.nl és fényes eiiliagtársáv&l : a 
Jupiterrel.

Ez a csillag a Mars bolygó volt, s fényre, 
nagyságra azért oly szokatlanul nagy, mert föl­
dünkhöz épen ez időben oly közel járt, amilyen 
közel 1877 óta még egyszer sem.

Tudnunk kell ugyanis, hogy a M*rs naprend­
szerünk ismert 8 főbolygója közül sorrendben 
mindjárt utánunk következik. Földünk pályája 
a nap korú! a körtől csak alig különböző oly 
ellipsis, melynek periheliuoi«, vagyis a naphoz 
legközelebb fekvő pontja, kerek számban 146 
millió km., apheliuma, vagyis a naptól legtávo­
labb eső pontja 151 millió km. Fö’dünk pályá­
ját a Maré pályája veszi körül. Ez szintén egy 
ellipsis, amelynek a periheliuma 205 mi !ió, 
apheliuma p dig 24i millió kiióméter. Földünk 
és a Mars e pályákon egy irányban mozognak, 
de mivel a Föld körülbelül félannyi idő alatt 
végez be egy körmozgást, mint a Mars, ennek 
az a következménye, hogy földünk minden má­
sodik évben elhalad a Mars előtt, vagy amint 
mondani szokták, vele együttállásban — oppo- 
sitióban — van. A két égitest ilyenkor van 
egymáshoz legközelebb.

Minthogy a földpálya apheliuma és a mars- 
pálya periheiiuma ugyanabba a körnegyedbe 
esnek, nyilvánvaló, hogy ez az oppositió ránk 
nézve akkor a legkedvezőbb, ha az a földpálya 
apheliuma, vagy a marspálya periheiiuma tájára 
esik. Ekkor köztük nem nagyobb a távolság 
54—56 millió kimnél, míg ha ugyanilyen alka­
lommal a két égitest szemben-áilásha kerül, a 
köztük levő távolság több, mint 398 millió km. 
Hogy ez a tetemes távolság k ülöm beég szemmel 
iát ható változást idéz elő s bolygó fényében és 
látszólagos nagyságában is, ez csak természete?, 
mert amíg egy elég kedvező oppositió mellett 
a Mars tányérja 60 szorosan nagyító teleekópon 
át nézve körülbelül akkorának látszik, mint a

Már Galilei a maga primitív — mindössze 
8-szór, majd 16 szór és végül 32 szer nagyító 
távcsövével 1610-ben észrevette, hogy a Mars- 
nak is vaunak fény változásai, vagyis viotgos <-s 
sötét részei, akár csak a mi holdunknak.. — 
Mindazonáltal e fény változásukat kétségkívül 
csak Fontana figyelte m v 1638-b.n, sőt hatá­
rozottan csak William H ersehe! nek 1781 es 
1783-ból származó fölvételein láthatjuk először.

Fontana vette legelőször észre azt is, hogy n 
Mars tányérja nem mindenütt egyforma vor« « 
fényű, hanem asm kisebb nsgyuob köo.u
foltok különböztethetők mag. — E tolóikat a 
maguk jr-llegzettiBfcégóut'n először S^lvatoid Serrel-
n*k‘ 1666 március 30 áról szóló felvétel ?n lat- 
hatjuk, jóllehet azok ma már egy kisebb fajta 
távcsővel is igen »z^pen kivehetők.

E foltok mozgásának megfigyelése alapján 
állapították meg, hogy — miként a Fold, — 
úgy a Mara is forog vaját tengelye körül, sőt 
ml több, e forgási idő majdnem egyezi* a ké> 
égitestnél, amennyiben a főid 23 óra 56^ perc,
4 m perc alatt, a Mars pedig 24 óra 37 perc 
ép 23 mpvrc alatt fordul meg egyszer saját ten­
gelye körül, úgy, hogy a Mars-beli nap és éj­
szaka n\\: egv félórával haladja meg s mienket. 
Annái nagyobb azonban a külőmbség az évben 
és az évszakokban, mert amig egy földi év 365 
nap, 6 óm, 9 percből áii, addig egy marsbe! i év 
majdnem kétannyi idő, 686 nap, 23 óra és 31 
perc alatt telik íe. Nem nehéz tehát kiszámí­
tani, hogy egy marsbeli 20 éves hajadon nálunk 
már 40 éves vén leány, egy 30 éves ifjú b‘J 
éves öreg, egy 50 éves férfiú 100 éves agg és 
egy 80 éves öreg 160 éves aggastyán lenne, ha 
ugyan a Mathusalemek kora már rég le uem 
járt volna nálunk.

Nagyságra a Mars körülbelül 6 és félszer 
kisebb, mint a Föld, de 3-szor nagyobb mint 
a Merkur, és 7 és félszer nagyobb, mint a 
Hűld.

Arról, hogy a Marsunk is van holdj.«, sőt 
nem is egy, hanem kettő, csak 1877 óta van 
tudomásunk, — jóllehet már Kepler, Swift (•* 
Voltaire régen beszéltek és irtuk róla, hóigy 11 
Mars körül holdak keringenek, de jövendölésük 
hiteire mm talált, s 1877 ig általános voit a 
vélemény, hogy a Marsnak nincsenek holdjai. 
Mindazonáltal voltak kétkedők, s ezek közű 
Hal! Asaph amerikai csillagász az. 1877. évi 
kedvező együttállást fö használva a washingtoni 
csillagvizsgá 6 intézetnek abban az időben leg­
hatalmasabb távcsövén hosszú céltudatos ku *«- 
tás és kér ?••*= u‘án az egyiket ; ugusztus 11-én, 
a másikat 17 eu éjjel csakugyan megtalálta.

Fölfedezésük, — mik nt a csillagászat terén 
< igen sok más — egy nőnek, t. i Hst'i nejének 
! köszönhető, mert tüdős férje a hosszantartó 
■ eredménytelen kutatásba beleunván, már épen 
I abban akarta hagyni a munkát, midőn neje 
í hozzá lépett, s kitartásra bíztatván, végre mégis 
1 sikerre vezette.

Hall a belső holdat Phobos-nak vagyis Féle­
lemnek, a külsőt I) oimoenek, vagyis Futásnak 
keresztelte e', merr Homeros szerint Mar?: . 
hndisten, akinek nevéről az ókor e bolygót 
elnevezte, midőn hossyrt.tiió új era indult, Pit«-

1910 február 13.

E holdak a Mars 
jenek síkjában kerb 
szabályos köraiaku. 

Deirnos 30 óra t

Utf 1)6 kocsijába .

körül majdnem ex ve.nlítő-
>ennk, pályájuk ír:ajdnetu

: 18 V erő alatt, Pllobos 1
r meg egv köri« irgiiist. Mi-

hold ez: bad szemmel, addig szembenállásakor \ «>'i , I i ......... i PAA : 1 :
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több, mint 44 óra, ebből igen különös és érde­
kes jelenségek származnak. — Mert amíg a

ugyanezt az eredményt csak körülbelül 500 
szoros nagyítás meHett érhetjük el.

Az 1909. szeptemberi együttálláskor a Mars 
és Földünk közt. levő távolság uem voit nagyobb 
56 millió kilométernél, agy, hogy a bolygó Ui- 
kepe már egy kisebb, ts-azem fői, a birtokom­
ban levő 75 milliméteres távcsövén át nézve — 
2lO-szeres nagyítás mellett —- is nagyon szép 
és tanulságos volt.

Csillagászaink nem is mulasztották el a k.d 
verő alkalmat, s a világ minden táján »erényen 
folytak a megfigyelések. Bizonyára sikerült ia 
sok érdekes és értékéé anyagot összegyűjteni ük, 
csak várjuk meg, amíg mindent fői fognak 
dolgozni!

Addig azonban lássuk, mit tudunk biztosan 
már is a m; szomszédunkról ? !

ars egyszer megfordul s iát. tengelye kkom
addig Pirulna} 3-szor íu j . Körül i M rs <t, 11 őrt 
alatt mi? du tény változáson k« resztül megy és 
ami még különösebb, nyugaton kei *u kehien 
nyugszik. F.? Kilétéi a M-rs 1-1 ti e élői mindé??.* *
csak 6051 km vő.las. .'ja el, a in í V' 1 a M rs
valódi átmérője 67 45 km., ay 1 ve" OVI • ő. !l >1: V
közte t« a Mai s f vzö::i még «gy M • rso t n ,í
lehetne e,helyezni, h.oiott a Főid 5? í* Hold
között 29 Fö d e. fé rne. A Mi s hitÍja ! a leg ki­
sebb r-ntUzeres ■itt - 'eV, vtt e j V e k 1F*i !: unes Ü: k.

i Valódi áímérőjiJk oii,.j lóbb 10—1 2 1k i t) mélev-
nél. Fu.c-a kis vii .«g>! k, ame' veket bá ímeiy tü­
rista gyalogszervei e«gy nap al ait k<"tan yen kör ül
járhatna.

A bolygó ho Idjaina k fel fid zése mődat adott
arr.r, hogy * Mars tömegét po'rtosan uvghhta- 
rozhássák. E szerint Mars 9 és félszer köonvehb 
mint a mi í<*idüok, vagyis trur- ge a Fő d törne-
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^écek 0.11 része. Felülete a Föld felületének 
csak 0.25 részét, térfogata csak 0.15 részét 
teszi. Sűrűsége a Földhöz aráuyítva 0.739 rész. 
Egy kgr. tömegsulya a Marson csak 39 dkg., 
mihez képest egy 70 kgr-os ember nem egészen 
•g8 kilót nyomna, és a vadán egy 84 kilogramm 
nehéz gsbonás zsákot cipelve sem fáradna el 
hamarabb, mint ha nálunk puszta szerrel sétára 
indulna. — Milyen könnyű volna a mi gaval­
lérjainknak a Marson bosztont táncolni.

A Mara tengelye épú y hajlik a pálya síkjá­
hoz, mint a Földé, csakhogy amíg e ferde-ég a 
földnél 23 fok 27 percet, addig a Marsnál 28 
tok és 42 percet tesz ki. Ebből folyólag az év­
szakok is ép úgy váltakoznak a Marson, mint i 
a Földön, miről egyébként igen könnyen m g j 
is győződnetünk, ha a bolygó sarkrit, különösen 
i vdig az együttállások alkalmával felénk forduló 
déli sarkot figyelemmel kísérjük. Itt rendesen 
egy élesen határolt, fehér, fényes foltot látht- 
tuok, amely már Meraldinak 1719-ből származó 
fölvételein is látható, de még inkább szembe­
tűnik A rugónak 1813-ban eszközölt fölvételein.

Beer és Mädler 1830—1832-ig igen sok fei- 
x éleit készítettek, amelyeken úgy a déli sark 
fthéreége, valamint a jellegzetes Mars foltok, és 
,-z u'óbbirk változásai is — egyik megfigyelés- 
tőt a másikig — hűen fel vannak tüntetve. — 
Ugvucők 1837 ben hasonló szempontból a Mars 
éjszaki sarkát tették vizsgálat tárgyává és ugyan- 
ina a tapasztalatra jutottak itt is.

E megfigyelések alapján elkészítettük a<qua- 
tor vetüietben a Mars térképét, s azon mind a 
két sarkon kerek folt alakjában tüntették fel a 
megfigyelt jelenséget.

Még jobban megfigyelhető és pedig mind a 
két sarok egyibőben — Warrennak 1856 ápri­
lis 20-án eszközölt fölvételén, ahol a déli sark 
fényes öve sokkal nagyobbnak látszik, mint az 
északié. Ugyanitt látható az is, hogy a két fé­
nyes folt nem esik össze a bolygó geometriai 
tengelyének végpontjaival, hanem a déli sark 
f. ipa attól mintegy 300 km-re eltér, — és ez 
az eltérés időnként még ezabáiytalanahbul vál­
tozik is. Ugyanezeket a jelenségeket mutatja a 
Warren áitai két órával később készített felvé­
tel is, de még inkább a Stohel altul 1856 
iumus 3-tol június 11-ig eszközölt 8 rendbeli 
megfigyelés.

Az éber csillagászok, és pedig elsőnek Wiliam 
Herschel már az 1760-as években észrevették, 
hogy ezek a sajátságos fénylő foltok nem áiitiu- 
dóak, hanem egyszer kiterjednek, máskor össze- 
hó-.ódnak, sőt sokszor egészen el is tűnnek. 
Megfigyelték, hogy a foltok megnövekedése ősz 
szeesik azzal az idővel, midőn az illető féltekén 
ősz van, fogyni pedig akkor kezdenek, midőn 
az illető féltekén beköszönt a tavasz. Legna­
gyobb kiterjedésük a tél utoljára, teljes eltű.ié- 
biik p< dig a nyár végére esik. Nyilvánvaló 
t*báí, hogy e foltok nem lehetnek egyebek, mint 
a Mars sarkait borító hó és jégtakaró, amely a 
léi közeit dtével mindinkább kiterjed, a nyár 
eiérkt ztével pedig hasonló mértékben összébb 
szóiul. Erre enged következtetni egyebeken kívül 
az a körülmény is, hogy a fehér folt körvonala 
a fogyás egész tárté ma alatt élénk sötét színű, 
ami es.ik onnét származhatik, hogy e vonal 
mentén a hó és jég vízzé változik, a víz pedig 
a fénysugarakat elnyelvén, az illető tájékot sok­
kal sötétebb színben tünteti fel, mint amilyen 
színben a bolygó egyéb részei látszanak.

A déli sark hómezejének fogyását megfigyel­
hetjük lord Kössenek 1862. évi juiius 22-től 
november 6 áig terjedő időben készített 6 rend
leli felvételén, nem különben de Greennek
1877-ből származó felvételein, míg ugyanannak 
aránylag gyors növekedését mutatja a de Gieen 
által 1877. évi szeptember hó 1-én és szeptem­
ber hó 8-áu készített két felvétel.

A Marson ép úgy, mint földünkön 3 égövet 
lehet megküiönboztetui, a forrót, a mérsékeltet 
és a hideget. Az első az egyenlítő mindkét ol­
dalán az éjszaki, illetőleg déli szélesség 28 fok 
42 percig, a második ettől kezdve a 61 fok 18 
percig, a harmadik azután a sarkokig terjed.

A nappalok és éjszakák váltakozása, ezeknea 
különböző hossza az évszakok és az illető helyek 
földrajzi fekvése szerint, a sarkok l/* 8
nappalai és éjjelei mind hasonlék a mi Földün­
kéhez. Nevezetes különbség van azonban az 
évszakok időtartama között és pedig nem csak 
általában, három egymáshoz viszonyítva is. Mert. 
amíg a tavasz a Földön 93 földi nap, addig a 
Marson lyl Marsbeli nap.

a nyár 93 földi nap, 181 Marsbeli nap,
az ősz 90 földi nap, 149 Marsbeli nap,
a tél 89 földi nap, 147 Marsbeli nap.

A Földön tehát a tavasz és a nyár együtt 
186, az ősz és té! 179 nap, vagyis köztük alig 
van néhány nap külömbség, ellenben a Mars 
éjszaki félgömbjén a tavasz és a nyár együtt 
372 napig tart, az ősz és a tél pedig csak 296 
napig. — Ebből önként folyik, hogy a bolygó 
éjszaki része sokkal tovább fürödhetik a nap 
jótékony sugaraiban, mint a dőli e igy sokkal 
több meleget is raktározhat el. Ámde a világ­
rendezer holes berendezése ezt a látszólagos 
egyenetlenséget is igen szépen kiegyenlíti az 
által, hogy midőn a Mars a naphoz legközelebb, 
tehát periheliumában van, — ami pedig ktirü’- 
belüi 40 millió km. differentia — mindig a déli 
oldalát fordítja a nap felé, e így rövidebb idő 
alatt ugyanazt & meleg-mennyiséget veheti föl, 
mint a* éjszaki félgömb hosszabb idő alatt.

Abból, hogy a sarkokon hó és jégmezők ta­
lálhatók, s ezek a nyár folyamán legnagyobb 
részben elolvadnak, önként következik, hogy a 
Marson víznek is kell lenni. Erre mutatnak 
egyébként a Marson látható foltok is, amelyek 
legnagyobb valószínűség szerint tengerek, vagy 
legalább is vízzel sekélyen borított mocsaras 
területek, — továbbá az a körülmény, hogy az 
éjszaki félgömb határozottan fényesebb, mint a 
déli, ami csak annak lehet a következménye, 
hogy a déli félgömb túlnyomó részben tenge­
rekből, az éjszaki ellenkezőleg nagyobb részben 
szárazföldekből áll. Tény azonban, hogy míg a 
Földterületnek körülbelül ®/4 részét víz borítja, 
addig a Marson a szárazföldéi vannak túlsúly­
ban. — - És ez természetes is, mert hiszen a 
Mars Földünknél néhány millió évszázaddal 
idősebb, és hu a vízmennyiség csökkenését már 
földünkön is meg lehetett állapítani, csak ter­
mészetes, hogy s Maré in ez a fejlődési folya­
mat sokkal előrehaladottabb stádiumba jutott.

A Marsnak levegője is van. Ennek egyik két­
ségtelen bizonysága az a tapasztalati tény, h >gy 
a bolygó a szélén sokkal fényesebb, mint a kö­
zepén. Fénye a középponttól kiindulva a szélek 
fiáé fokozatosan erősödik, ami pedig csak onnét 
eredhet, m< rt- a légróteg a széleken vastagabb, 
és így a fényelnyeletés e helyeken a legnagyobb. 
D* emellett szól egy másik körülmény is, az t. 
i-> hogy a foltok körvonalai a szélek felé foko­
zatosan elvesztik élességüket. Igen szépen lát­
hatjuk ezt a jelenséget a Kaiser, által 1864 no­
vember 11-től december 18 ig eszközölt felvé­
teleken. — E jelenséget szintén csak úgy va­
gyunk képesek, megmagyarázni, ha föltesszük, 
hogy a Maraoí megfelelő átméretben levegő burok 
veszi körül, amelynek átlátszósága a szélek felé 
a vastagság növekedésével fogy. — Harmadik 
bizonyság erre a sarkokon látható fehér foltok 
változása, mert ezeií e?ak a légköri lecsapódá­
sok folytán állhatnak elő, «»«var hó, aKái jég ke­
pében jelentkezzenek.

He a színképelemzés még további következ­
tetésre is tért enged, mert a Marstól visszavert 
napsugarak színképében nagyjában ugyanazokat 
az e’nveletési vonalakat találjuk, mint amelye­
ket a földi levegőn átmenő napsugarak színképe 
mutat. Ebből pedig önként következik, hogy a 
Mars levegője vegyi összetétel tekintetében sem 
különbözhet sokban a mi levegőnktől.

Hogy a Mars légkörében a mienkhez hasonló 
jelenségek i felhőképződés, lecsapódások, v ihatok, 
szelek stb. szintén előfordulnak, az az előzmé 
nyékből önként következik. De e mellett bizo­
nyítanak azok a felhőszerü sajátságos foltok is, 
amelyek a Mars felszínét előlünk sokszor egé­
szen eltakarják, s alakjaikat aránylag rövid időn 
belül lényegesen megváltoztatják. — L jelensé­
get jól megfigyelhetjük Trzuvelotnak 1873 május 
23-án, 24 én, 26 án és 28-án eszközölt felvéte­
lein, továbbá Sehroet érnék 1798 szeptember 
9 éu 7 óra 55 perckor, 9 óra 55 perckor éa 11 
óra 8 perckor, majd 1798 szeptember 19-én 7
óra 31 perckor, 20-án 7 óra 37 perckor és 
ugyanaz nap 9 óra 48 perckor készített felvé­
telein, úgyszintén Dawesnek 1864—65-ből szár­
mazó 8 rendbeli fölvételén is. Hasonló tünemé­
nyeket észlelt Kaiser 1862 október 5, 24, 30 
és december 10-én, de méginkább Lockyer 
1862 szeptember 23-án 9 óra 40 perckor, 10 
óra 25, 11 óra 55 és 12 óra 55 perckor.

A terminatoruak, vagyis a Mars-változatok 
alkalmával a világos és sötét rész elválasztó 
vonalának gond is tannlmányozása arra az ered­
ményre vezetett, hogy a Mars felületén a mi

Földünkhöz hasonló emelkedések és mélyedések, 
hegyek és völgyek vannak, habár kétségtelen, 
hogy felületén a víz, a levegő és a többi hegy­
ségromboló és fölszínegyengető erők már sokkal 
nagyobb munkát végeztek, mint a Földön, s így 
a Mars felületén olyan hatalmas hegységek, 
mint p’d. a Himalaja, nem igen valószínűik.

Mindezek után önkéntelenül merül föl az a 
kérdés, van-e a Marson a mienkhez hasonló 
szerves élet? Vannak-e e szomszéd égitesten, 
miként a Földön, növények, állatok, emberek, 
s ha igen, milyenek ezek, s az előrehaladás minő 
fokán állanak?

E kérdéssel azonban eljutottunk ahox a határ­
kőhöz, amelyen túl, ha nem is kizárólag, de 
mindenesetre túlnyomó részben kinek — kinek 
puszta fantáziája veszi át a vozérszerepet. — 
Flammarion, Kurt, Lasewitx és mások ragyogó 
fantáziája tuivilági lényekkel népesítette ha a 
bolygót, a nélkül azonban, hogy regényes mü­
veikkel komoly tudományos hitelre számítottak, 
vagy törekedtek volna.

De habár nincs is semmiféle pozitív adat, 
amelyre támaszkodva ily tökéletes szellemi lé­
nyek létezését felvehetnők, mindazonáltal so.c 
irányban komoly tudományos alapokon is nagy 
valószínűséggel következtethetünk. így példán:, 
tudván, hogy a Marson ugyanazon anyagokkal, 
ugyanazon erők, a mi Fölnünkhöz igen hasonló 
körülmények közt jővén érintkezésbe, általános­
ságban megállapíthatjuk, hogy csak azonos, 
vagy legalább is hasonló eredményeket hozhat­
tak létre.

A természetben mindenütt szigorú rend és 
vas következetesség uralkodik. Lehetetlen el­
képzelni, hogy a főid, a levegő, a viz, a ned­
vesség, a meleg, a világosság éa a többi ismert 
alkotó és föntartó erők a Marson más ered­
ményt szüllek volna, mint a Földön.

Hogy a Marson szerves növényi élet van, 
azt majdnem mathemetikai bizonyossággal ál­
líthatjuk. E föltevést sok egyebeken kivüi 
a Marsnak úgynevezett csatorna rendszere tá­
mogatja legmeggyőzőbb erővel. A Mars csatorna- 
ügye egvike azoknak a kérdéseknek, amelyek 
még ma is a legnagyobb mértékben foglalkoz­
tatják a csillagászokat, anélkül, hogy a kérdés 
akár &x egyik, akár a másik irányban vég- 
érvén résén el volna döntve. Ezekre a csator­
nákra legelőször Schiaparelli olasz csillagász 
hívta föl a figyelmet, éa Milano derült, tiszta 
ege alatt kitűnő távcsövével igen sok ide vo­
natkozó megfigyelést tett és hagyott hátra. 
Marsnak ez a vonalas szerkezete már legelső 
fölvételein, 187 <. október 14-ról, október 20-rói 
szeptember 18-róí és szeptember 26-rói is lát­
szik. Sokkal jellemzőbbek azonban e tekintetben 
későbbi fölvételei 1879. október 28-ról, még 
inkább 1890. május 16-ról és junius 9-ről.

E megfigyelések alapján Schiaparelli a Mars 
I csatornarendszerének térképét is elkészítette és 

pedig úgy aequator-vetületben, vagyis ahogy 
azt a sarkok fölött óriási magasságban lebegő 
léghajóból láthatnók, mint mercator vetüietben, 
vagyis úgy, mintha a bolygó palástját az 
egyenlítő irányában kiterítve képzeinök. A csa­
tornákat mindjárt nevekkel is ellátta, hogy 
egymástól annál könnyebben megkülönböztet­
hetők legyenek, éa róluk egyenkint is tárgyalni 
lehessen.

De nemcsak Schiaparelli, hanem csakhamar 
mások is észrevették a Marsosatornákat. így 
többek közt Knobel-nek 1884. február 11, 26, 
és 29 ről szóló fölvételein, Denningnek 1886. 
április 3, 13 és 27-ről szóló fölvételein, még- 
inkább Perrotin-nafc 1886. május 21. és junius 
12-ről, majd 1887 május 14. és junius 4-ről, 
végül 1888. május 20. és junius 23-ról szóló 
fölvételein, úgyszintén Niestennek 1888. április 
29-ről éa május 5-ről, a hires amerikai Liok 
observatoriumnak 1888. juiius 26, 27. és 29- 
ről, végül Peronnas-nak 1890. május 19, 23.
junius 5, 16, 20, 23. és juiius 16-ról szóló 
fölvételein, nemkülönben a juvisy-i observato­
riumnak az 1892. évi együttállás alkalmával 
készült legújabb fölvételein szintén láthatók 
azok, — sőt Nobel — Schiaparellihez ha­
sonlóan — e csatornák mercatoriális térkepét 
is megrajzolta, bár rajza nem oly réax'etes, 
mint Sohiaparelli-é.

Újabb időben Feróival Lowel Eszak-Arizo- 
nában, Flagetaft városka mellett egy 2210 mé­
ter magas fensikon direct Mars-Observatorm- 
mot állított föl, s ott úgy ő, mint neves tár­
sai Pickering és Douglass kitűnő eszközökké

l
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föl fegy verk ez ve csakis Mars vizsgálatokkal fog­
lalkoznak, és tg erre vonatkozó ész!eleteknek 
máris oly rengeteg anyaghalmazát gyűjtötték 
össze, h< gy alapos a remény, miszerint azok­
ból a való tények e csatornákat illetőleg is mi­
hamarabb ki fognak derülni.

Úgy Schiaparelli, mint Lowel ész’eieteik köz­
ben azt is tapasztalták, hogy a Mars-korong 
egyes részein, ahol addig csak egy csatorna 
volt látható, hirteieoüi, egyetlen éjjel, at egy­
szerű csatorna helyett ikercsatornát iahet észre-

Eszközeink folytonos tökélye-ítóse folytán sokat 
várhatunk még e íren is.

Képesek leaziink-e valaha összeköttetést ■ t< 
sítem a Marslakókkal, vagy legalább tudunk-e 
nekik magunkról valaha éietjelt adni •• ^ 
kérdés, amelyre szintén nehéz megfelelni! E 
tekintetben azonban nemcsak szemünktől és 
optikai eszközeinktől várhatunk sikex«, un í =. 
hiszen ismerünk már drótnélküli táviról, ameiv 
a szabadon terjedő elektromos hullámokat száz 
és ezer mérföldekre megérzi, vannak mfiszeíeink,

Az uj kormány tagjainak értesítésére az 
állandó választmány a következő bizauuatUnsági 
nyilatkozatot terjeszti a közgyűlés «ié :

" A vármegye közönsége sajnálatát íejez, ki a 
parlamenten kivüii kormány kinevezi*« felett v* 
minthogy a kormány törvénybe ütköző cijárásed 
kezdte meg működését, — midőn az 186/. X. 
t.-c. ellenére az országgyűlést elurpoítatta és 
országos költségvetés és költségvetési fölható- 
mazás nélkül hagyta az állam háztartását, — 
nem viseltetik iránta bizalommal, együtt*i óv ó

.».a csatorna helyett iksrctomät Iahet éaare- j rTlio.otk j emel « orM<gK,ulé,uek ,, 1867. X. t.-c.ei e-
venni. A második csatorna M eredeti csatorna , ,6t millidszor nagrobb éné- i uér. történt elnapol..au miatt. .....
lányában, ettől rendarerint több izáz km. tá- , f„ ,;ík (öl mint testi ériéksierveink ; As alispán bejelentette, bogy « tompám .akas

i bármelyike. Nein lehetetlenig* tehát, hogy amit j elfoglalására von.táoeo »«gyoméi batitMaatot
I , tény" utján nem eth.tünt el, el fogjuk érni j a belűgymimaster jóváhagyta, kaséi kepoeotne-
: db elektromosság vagy m 6, még ea idő »aerrot I ban a, állandó táiaeztniany azt a hataio/a.i
! ismeretien erfi aegitaégével. A yilágürl betöltő , javaslatot ierje.au a torvenyhatdaag. D.aotta« -

válságban, de ezzel mindvégig teljesen párhuza­
mosan halad. É kettőzés nem minden, hanem 
csak egyes csatornákra nézve volt tapasztal­
ható. Schiaparelli meg is rajzolta a Mars két 
félgömbjét szókkal a csatornákkal, amelyek 
rendszerint kettőzni szoktak.

E csatornák Lovel-nek legnagyobb valószínű­
séggel bíró elmélete szerint mesterséges víz­
levezetők, amelyeken az éj szaki sark felolvadt ■ 
vizei a déli félgömb terjedelmesebb tengereibe j 
folynak. E nagyszerű csatorna hálózatot, annak j 
az éjezaki sark körül való elhelyezkedését j 
az egész hóolvadás éd vízelvezetés lefolyását ; 
érthető módon állítja elénk a milánói obszer- 1 
vatoriumbzm 1882-ben készült térkép.

Mivel pedig ». csatornák ilyenkor tetemesen j 
megvastagodnak, élénk zöldes szint nyernek és j 
kereszteződésük helyén kiterjedt foltok — oázi > 
sok — keletkeznek, ez e-mk onnét szármi?hátik, ’ 
hogy a csatornák mentén a viz által átáztatott 
talajon ilyenkor igen élénk növényi vegetátió j 
indul meg. Kell tehát, hogy a Marson növényi j 
élet legyen.

De hogy a Mars felszínén élet, és p- dig j 
mozgalmas élet van, kitűnik abból is, hogy j 
magán a felületen ia jelentékeny változásokat j 
lehetett már eddig is megfigyelni. így pé’dául ; 
a Hersohel nevéről elkeresztelt II. számú o-ia- , 
torna környéke 1888-ban lényegesen másként j 
nézett ki, mint 1890-ben. Még észrevehetőbb e j 
változás a Niius, Euphrates és Phizou cs»tor- j 
nák környékén az 1877, 1879, 1882. és 1890. |
évek észleletéi szerint. í

Lehetetlen foltét éleznünk, hogy ekkora váltó- I 
zások puszta mechanikai erőktől származnának, j 
és uc-dig annál kevés’obé, mert a Mars bolygó | 
saját melegét — legnagyobb v&iószinüség aza j 
rint — már teljesen, vagy legalább is annyira j 
elvesztette, hogy belső feszitő erők feiü.etén j 
változásokat előidézni már képtelenek.

Ha pedig a Marsról nem hiányoznak a nővé- j 
nyék, nem hiányozhatnak az állatok sem, mert > 
hiszen az egyik természetes folyamánya és nél- ; 
küiözheietlen föltétele a másiknak.

De a legérdekesebb kérdés mégis csak az j 
marad, hogy vannak-e a Marson emberek ? E ! 
kérdésre sem igennel, sem nemmel nem fölei- j 
hetünk. Hogy eszes és értelmes lények vannak, \ 
amellett legalább is 90 század rész valószínűség j 
harcol, do hogy szoknak ember formájuk leoue, j 
íz egyáltalán nem valószínű. Tudjuk, hogy mi \ 
testünk minden pőréik áj át a Fődről kapjuk 1 
kölcsön s ounak is adjuk vissza. Súlyúnk a ; 
föld súlyával egyenlő. — Hasonlókópen áll a 
dolog a Marsra nézve is. — Ámde mivel a Mar­
gót alkotó anyagok sűrűsége a Föld középsürü- 
ségéoek csak 0 71 részét teszi, másrészt navel 
a Mars felületén a testek eu'ya a Földének 1 
alig */,-», igen könnyen lehetséges, sőt való- j 
színű, hogy ott az állatvilág * szárnyasok irá­
nyában fejlődött tovább s az ottani értelmes 
lén vek szárnyakon repülve szv dőlik & levegőt 
anélkül, hogy nyakukat törnék, mint tökélet­
len utánzóik a földi aeropiauokou !

De bármiként áll is a dolog, annyi tény, 
hogy mivel a M rs néhány millió évszázaddal idő­
sebb a Földnél, — hacsak fejlődési folyamata lej­
tőre nem ért már, — mindenesetre sokkal fej­
lettebb szellemi élet és magasabb kuli ura van 
rajta, mint Földünkön. — Egy utazás a Marsra — 
természetesen & visszatért s lehetőségével — 
bizonyára a legérdekesebb kirándulás volna, 
amelyről csak álmodhatunk, d- váljon meg­
érjük-e valaha? ! Ma rtmg kétti. gys, de 
trt dmónyben semmi sem lehetetlen.

aathernek a fényen kívül még sok mozgásjelen 
gégét is ismerjük és ismereteink e téren nap­
ról-napra szaporodnak.

Lehet, hogy egy sz<rencsés véletlen előbb, 
mintsem remélni mérnök, kezünkbe adja e nagy 
titok nvitját is. Sőt, hogy többet ne mondjak, 
abban s pillanatban, amelyben a nsprendsset i 
összetartó gravi tatiós-erő mibenlétét meg tej t- 
hetnŐk s am bármi módon észrevehető hatást

)ldva n

tiiif hogy a főispán! lakás kiegészítő részei 
; két szobából álló irodahelyiség szintén 

foglal tessék le a vármegye céljaira, mert ezen 
t helyiségeire is szükség van. A főispánnak 

tehát a jövőben irodája sem lesz * vármegye- 
• házán.

A választmány Miskolc város átirata folytán 
javasolja, hogy *z aradi gyászünnepé.yen a vár- 

1 megye minden évben kép seltesne magát.
A balatonfüredi Erzsébet szerctetház részéreHin. uivg vom« o.vA»» , — .

t!; p Msrsr^, hnnem a n.iprencÍ8srr j pví 600 K, ? kapós ári \uif*/» t r bx r
olvvojára nézve is. I évi 1200 K segéyt javasol a választmány.

- O J ... • •! I rr . 1 . ______ .. 1. •.xi.ícnlZítnetii:«» iSiioir

gyakorolhatnánk, azonnal meg volna 
kérdés nen csak
valamennyi bv.,6vV— -------- — . ■.

De válasszanak ti bár bennünket e rejtély j Zakegerstog v<ros k. pvisemtestu.elének
megoldásától évszázadok, vagy tán évezred tk, j községi takarékpénztár fölállítására s a }>=-*• ; 
ezért csüggednünk még sem szabad. Nézzük | mester fizetésének fökme'ésére vonatkozó h*tá-

■ ' " ’ ' rovataitól a választmány a jóváhagyást msg-Keplert, aki harmadik törvényét sokáig hiuba 
keresvén, panasszal citálja Vergibutt:

»Malo me Galathea petit, látóivá puella,
Et fugit sd eaíices, et. se eupit ama videri<

Csintalan leányként iecselkedik velem az 
igazság, mégis midőn végre, emit keresett, mag­
találta, rongyosan, fázva és éhezve is boldog 
volt szegény !

Kétkednünk jó, hogy ne e»u!a.iko3zuu*., de 
remélnünk keli, hogy iogyőzhessüi az akadályo­
kat !

Hivatalos rovat.
Felhívom a Zalaegerszeg város területén lakó 

vendéglősöket, korcsmárosokaf, mészárosokat, 
henteseket, kereskedőket s mind izokat, akiknek 
jégre szükségük vau, hogy legkésőbb folyó hó 
20 áig a városházán, Kucsera István aljegyző 
nél jelentsék be a következőket:

1. ) Hány mázsa jég fogyasztását illetve ren­
delését biztosítanák egy a város által még ez 
év tavaszán felállítandó jéggyárnak.

2. ) Hány é\ra h jiandó kötelez tfségvt vá - 
laini s mily összeget hsjiandó ezen kötelezettsé­
gének biztosi ására letét he helyezni

tagadni véleményezte.
Halálozás. Özvegy Dr. Geber Edéné r-zü eteti 

Gráncr H dvig úrnő folyó hó 9-én Budapesten 
e haiálozott. Az elhaltban dr. Gráner Adóit, 
városunk közszeretetben álló tiszti orvosa 
nővérét gyászolja.

Színészet. Fehér Jenő ezinig?zgató társulata 
március 1-én Zalaegerszegre készül bejönni, 1—6 
hetes idényre. A társulat legutóbb Szekszárd m 
játszott g a közönség annyira meg volt elégedve 
az előadásokkal, hogy &x idény fényesen sike­
rült. Úgy írják, hogy bár s társulat nem nagy, 
de elsőrendű színészei kiváló erők s az előadá- 

! sok kielégítik a vidéki közönség jogos igényeit. 
Fehér Jenő igazgatónak ezidőezeriot zener- ra 
nincs ugyan s az eiőauások zongora kíséret 
mellett folynak, de megígérte, hogy minden?
elkövet, hogy Z ilaegersz# gre már saját zen - 

j karral jöhes-on be Bővebb crtesí ést egyébként 
* az elő leges s*. -Jí i jumuiés ad. H hér i: tzg.it»» 
I Bzeivéuybérletet nyit s a bér’etek gyűjtését u-g- 
\ közelebb megkezdi.

eltelte után annak >;A jelentkezési h*táruló 
eredményéhez kép: st fogok intéz 
késiét összehívása iránt.

Zalaegerszeg, 1910. február 10-én.

Dr Korbai, polgármester

Hírek.

Az állandó választmány üSéaa. Az állandó 
választmány ülése rendszerint nagyon kevés 
érdeklődést szokott kelteni s leginkább csak a 
közel vidékiek vesznek részt a hözgvü.és tárgy-

A műit héten í»r- 
választmányi ülésre; azonban többen 

vezető fér fiai közük

Esküdtszék. A nagykanizsai kír. törvénysz*fö- 
i nél hétfőn kezdődött az esküdtszéki ülésszak, 
s amely a jövő hét köz péig tart, m rt sok ! ű - 
« ügy torlódott össze.
; E!t-ő nap Kolompár Sind ír és Kolomp ír 

Gvörgy a;di cigányok állottak a bíróság előtt, 
ú ez érte- l rolilás bűntettével vádolva. Az eset i készt Ív !yt 

I országúton játszódott le. Egy zniaap.itii k r s 
j kedő koo.'isa árut száiiított haziföié. Amint a 
t ki csi egy erdő szélén csend een d icogötr, 

k cais észrevette, hogy egy 13-14 éves e gányfiú 
felmászik a szekérre, lekap egy zsákot e azz u 
beugrik az erdőbe. A kocsis nem volt rest es 
a gyerek után iramodoV. De amint az erdőit > 
ért, egy cigány férfi útját állta s egv hatalmas 
husánggal elütötte a lábát. A kocsis kénytelen 
volt meg hátrál ni, de az esetet feljelentette a 
sármelléki csendőröknek, akik csakhamar elfog-

}j~ I z\ »V» v-x.í" v Q ín/1 .rt siti K , ö

sorozatának előkészítésében 
tolt állandó 

í bejöttek a varm-gy
Leginkább V rm-szelesen f*z uj korín íny löirx-

tainak sorsa kel Let t érdeklődést s ex aikaiom- 
mal értekezletet tartott az. alkotna*.ly védő bizou- 
S'.íg is.

Az állal, dó választmány 
tudomásul vétele u'án áttért a távozott 
uj miniszterek leiratain», amelyeknek felolvas 
tatását azonban mellőzte. Kőié r István in dív­

tak Kolompár Sind mt és Kolompár G örgy 
c’gáoy fiilí. A bíróság Kolompár Sind >ri 6 évi

foghásr i itéite. 
ismeri csavarg-b-a

í'egyhasra, a fiút pedig 3 
Második nap B i/.só János 

került a s<>r. Ez a jeles ain'r egy kiskaniz-ai 
k' tctmnbíín auegíáfta, hogy M >ud i A (Írás v i- 
c 11 érnél sok p Sm van, tehát u távozó M mdih • < 
csatlakozott, azt az országú on megtámadta, re­
volverével megsebesít cite és kirabolta. B zsó 

íilispaai jelentés | 5 évi fegvházat kapott.
és h% j Horváih Páter p -c*ai szolgai égé oy as árvá­

ig kenyerén nőit föj. Hányt?, vet -it>*
í éi* nem volt talán

váovára /aranyi Ignác 
erdeiek 
bői való

Sőt egyelőre még srró a reményünkről is le í v k, sz a gr?! 
kell mondanunk, hogy & Marson valami emberi : miniszteri s.?é
alkotást mcgiái hassunk, vart mostani optikai j máity s--jnálatát f-Jozto ki. A tön bt 
eszközeink segélyével még akkora építményt ! leveleket, továbbá Fehér és Lipfó 
sem tudnánk fölismerni rajta, mint amekkora I töt
egész Olaszország. Dd ami késik, nem múlik.

főni mi ve I ési mi r as at er 
erélyes védelmezőjénsk a 
távio.á;-? felett ? vá’aszt- 

bua-u ó 
megyék ál i ra­

li S il’s

5 c- ucui xv/.a wax«./ egyetlen jó napja s.-m. Eúo - 
I sevi-dett, szóíian, magába zárkózott t rmészet 
i volt. Horváth Péternek a gardája rvuu zt a 

ruhát vette meg, ?.me!yet a szóig* szeretett volna

taít, amelyekben Kossuth Ferencnek bizalmat 
szavaznak, irattárba tétette.

» er úgy állott bosrú , hogy 1 gyújtói os a gazdi 
sralin-»ját. A gyujt.ogatót az kiid'fk bűnösnek 

ki s a bíróság 3 évi fögyházbüntetést
s
mórul iák
mért rá.
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Iparhatósági megbízottak. Az 1884. XVII.
törvénycikk 172. §-a értelmében az iparható­
ságok évenkint meghatározott számú iparható­
sági meghatalmazottat választatnak, akiknek évfordulóját. Az iga 
kötelességük az iparhatóság területén lévő iparos- j gyűlésnek terjedelmes jelentésben 
műhelyekéi, gyáradat, tanonciskolákat, ipar- j negyven év munkájáról és ere1

és 
meg

. - Még az elmúlt évben történt,
szoktak valasttam A választás múlt vasárnap, | hogy a helybeli mészárosok panaszt emeltek a
f.iiyó hó 5-én délelőtti 9 órára volt kitűzve. > város hatóságánál, hogy a szomszédos községek­
ké a he ybvu megjelenő két lapo m közzetéte- í hői egyes házakhoz, apróbb darabokban, nagy
tf ti, a vár s hirdető tábláin kifügesztetett és í mennyiségű húst hoznak be s ezzel a helybeli

leszál-

A Keszthelyi Takarékpénztár jubileuma. Vár­
megyénk egvih legrégibb, tekintélyes pénzinté­
zete most ülte meg fennállásának negyvenedik

ott óság a rend s k őz­
számolt be a

ipar- j negyven év munkájáról és eredményeiről. A 
telepeket a a t. időn kint megvizsgálni és észle- j közgyűlés a jubileum alkalmával közhasznú ( 
léteikről a hatóságnak jelentést tenni. Zilaeger- > jótékony célokra 2000 koronát szavazott 
szegen évenkint 20 iparhatósági megbízottat \ HusbehOZdtal

Műjéggyár. Az idei enyhe léli időjárás követ­
keztében sem a Zala vize, sem a vasút test 
mentén lévő vizárkok nem fagytak he és így 
természetes jéghez jutni nem lehetett ; nem 
csak a vendéglősök, korosmárosok e kávés -k 
maradnak tehát jégkészlet nélkül, de a község1 
(városi) jégvermet sem tudja a hatóság jéggví 
megtölteni s így a nyáron esetleg b -következ­
hető járványos betegségek alkalmával a lakos­
ságot a szükségessé válható jéggel ellátni nem 
lehet. Az ebből származható hátrányok elkerü­
lése céljából azzal a tervvel foglalkozik a város 
polgármestere, hogy nem volna e helyén való 
egy mfijéggyárnak a létesítése. E célból fai-dobsz-5 . metlett is kihirdeti etett es mégis 169 > mészárosok üzleti forgalmát tetemesen 1

adózó iparos és 87 kereskedő közül 2 órai j fítjfik. A panasz folytán a város, miután a \ ragaszok útján felhívást intézett a város terű-
várakozás után egyetlen egy sem jelent meg a \ panaai alaposságáról' meggyőződést szerzett s : létén lakó összes vendéglősökhöz, korosmárosok-

belátva, hogy a mészárosok tényleg nagy j boy, mészárosok, hentesek, kereskedőkhöz s
károsodásnak vannak kitéve, s. húsvizsgálat 1 mindazokhoz, akiknek jégre szÜKségük \an,
tárgyában kiadott 54100/1901. F. M. R. 114. I hogy legkésőbben folyó hó 20 ig jelentsék be

I § a alapján a húsnak vidékről Zalaegerszegre ( n városházán, hogy hány mázsa jég fogyasztásé’,
? leendő behozatalát megtiltotta. — Az érdekeit 1 idetve megrendelését biztosítják a varosnak, h i

választáson
A zalaegerszegi ipartestület közgyűlése f. évi

március 6-án fog megtartatni a testület szék- 
házában.

Viíaestóiy. A Kereskedő Ifjak önképző Egy­
let,? f. hó 17-én csütörtök este 1jt9 órakor a 
Kummer kávéház feletti helyiségében vitaestélyt

ii>lí mt'Lr-

mogf ______ __ _____ .
í vidéki mészárosok ezen határozat ellen föl;eh- a f*°tyó óv tavaszán mfijóggyárat áilifc f * ,

ivuiui„..  ......_____ j Lezéssel éltek « Zalavármegye alispánja II. | valamint ezt is, hogy hány évra hajlandók
rendez, melyen mindenkit szívesen lát az elnök- I fokú határozatával a város tiltó rendelkezését kötelezettséget \ a laini a műjógoek a \ áro i
eég és smelyen mindenki felszólalhat. Tárgy : < megváltoztatta és a várost körülvevő községei - > -tijiggyi-rot i <> )cszuz.s.s re «s mi^o •
a kereskedő helyzete mi társadalmunkban. { hői való húsbehozatalt ugyancsak & föntebb I iaJ aL " fcIvU 0 e ezettsegne .z os Sára a

. , , „ , ‘ hivatkozott miniszteri utasítás alapján meg-
KŐzg>U»es. A szegénysorom gyermekek felru- ) emre(jíe

bázására a::kút „Chanuka“ egyesület múlt va- { ' , . ... , ... . . , , .
„,nap, fel,n, r hó 5-én délutón «I 3 ór«k„r I Goldmark emlekezete. kwtibely kepv.wl««;
„rrotta évi renden kfogyítosét dr. Ober»*,, ! ,h «'* elh.lír,,««, h,.gy u vóro. n«gy nevn

, .. * «... . . , x • \ szülötte, (jrolmark. Karoly zeneszerző nyolcvanéMórno elnöklete Hiatt. A gyűlés tárgyát az évi ; _ w 10 . /
jelentés felolvasása, a pénztáritok! számadás b - ]
mutatása és a tisztújító» megejtése képezte. A \
számadás adatai szerint a műit évben volt be- j
vétel 998 koron*, kiadás 768 korona, így a j
pénztári maradvány 230 korona. Megtudjuk j
még a számadás adataiból, hogy az elmúlt i909 !

varoanáí letétbe helyezni. A bejelentése- ... ^
: történte után, ezek eredményéhez kép at log az 
I értekezlet megtartatni, s ezen megbeszélés tár­

gyát képeznék a módozatok, a melyek között a 
műjéggyár létesíttvtnék. Nem kételkedünk abban, 
hogy városunk közönsége megragadja a kin-t:- 

i kozó alkalmat arra, hogy a gyár létesíttessék.

évben 626 koronát adott ki az egyesület sze­
gény sorsú gyermekeknek téli ruhával való ellá­
tására és hogy ez egyesületnek ez időszer int 
19U rendes tagja van, végül, hogy az egyesület 
tagsági joga l kor. 20 fillér. Az évi számadás 
megvizsgáltatván, annak úgy bevételi, mint ki­
adási tételei helyesnek találtattak, ennélfogva

dik születésnapján, május 18-án országos zene- 
ünnepélyt rendez, melyen a világhírű mester,
Goldmark is részt vesz. L >gujabb megállapítás A tiitbizomanyok megváltása. Hír szerint a 
szerint a nagyszabású ünnepség főbb pontjai a j kivándorlás meggátlására, amelynek nagy móré ű 
következők lesznek: a mester szülőházán el he- emelkedése a hadsereget érdekli legiukábo, 
lyezett emléktábla leleplezése, dissgvülés a vá- ; tervet mutattak be a felségnek, amelyet komoly 
r< eháza dísztermében, a m. kir. operaház zene- ! bírálatra a felség illetékes kezekbe juttatott. A 
karából alakút Filharmóniai Társaság dszhang- j terv szerint az összes hitbizotnányok megváltat -

nának, móg pedig a föld arának a legutóbbi öt 
évben tori ónt megbecslése szeriül. A hithizo- 
m Any ok ellenértékét a tulajdonosok arunyjáru- 
dékban kapnák. Nem a saját kezeikhez, hanem 
a járadékok központilag kezeltetnének s a hit­
bizonyok tulajdonosai a papírok kamatait kap­
nák, vagyis a fold birtok hi tbi tóm ány átalakulna 
járadék-hitbizománuyá. így hozzávetőleg 19

{ versenye Kerner István vezetése alatt, Geyer 
\ Stefi hegedüművésznő fellépése M. S ver Ilonka 
j közreműködésével, végül a Dalkör szerenádja 
I Goldmarnak és egy nagy disz"! ankett.
1 Megölte a füst. Gerse községben Tóth József 

dr. Fürst Béiáné egyesületi pénztáritoknak a \ kanász és felesége - időzárul estek a s »jót vigyá- 
fólmentvény megadatott; a tagsági díjak behaj- | zatlaneáguknak. Tóthők kályhájában este vidá-
Om. valamint „z eg,«.Sieti vagyon k~éém I “ fhLU aí r “ mii.] i millió hold földbirtok stabadulna fel a adatnék
kX £ K2í h4S b?4hZu. 1 A zaah.mf a fa. melk 1 e, apró par.eUakb.n a Toldöba. magyar uópuah.

jegyzőkönyvbe iktatni halár.,zta. - A meg.j- ! tette óe betakarta hamuval. A ház fal, geren- 
tett szavazás eredménye szerint az elnökség és j dák kosé rakott vályog , a parazs véletlenül 
választmány következőkép választatott meg: «pen egy korhadt gerenda mehé keraU. Éjszaka
elnök dr. Ohersohn Mérné, aíelnök dr. Halász : atliizeeedett » podyás fa s főné füstöt erjesz- 
M,kaáné. titkár Mondseheio Samu, jegyzők ***'• ^ holtra fáradt embereit nem ébredlek fe,
Weist Iueáená és Sándor Zsigmondné, pénztár- [ « reggelre mindketten megfulladok,
nők dr. Fürst Béiáné. Választmányi tagok: \ Szerelmi tragédia. Zalamihályfóró! megrendítő ; is, a melyek nem csak a lótenyésztés és lóke-
Boscháu Gyuláué, Büchler Jakabot', Balassa : szerelmi tragédia hire érkezett. Marton Anna | reskedflem fejlesztésének, de az idegen forgalom

~~ ' ' 1 ottani tanítónőt meglátogatta Grossinger Ferenc j előmozdításának is fontos tényezői

Luxuslóvásárok. A budapesti Tattersal rész­
vénytársaságnak a székesfővárossal a vásári jog 
bérlete iránt fenállott szerződése lejártával 
a lóvísári jogot a főváros maga vette házi 
kezeié éhe és az idén március hó 13—15-ig és 
április hó 24—26-ig rendezi a luxusióvásárokat

Benőo.ó, D 'uiseh Ferencné, Engelamann Izrael né, 
Figeh.r Páiné, Gráoer Gézáné, Garni Lipótné, 
F nyvv-si Miksáné, Fürst Jánosáé, Gyarmati 
Viimr éné, H inrich Zaigmotdüé, Heinrich Vil- 
moené, László Ferencné, Pfeifer Henrikné, Pauk 
Edém, Rosenberg Zsigmondné, Schütz Sándorné, 
Wimmer L pótué s Weinberger J?kaimé. Végű 
a közgyüléa dr. Oi ersohn Mór.né elnöknőnek

rórással megvált az élettől. Grossinger agyon­
lőtte a menyasszonyát, majd a saját életét ol­
totta ki egy jól irányzott golyóval. Az eset 
részletei titokzatosak. Grossinger Ferenc egy 
vagyonos, tekintélyes kőszegi polgárcsalád tagjr

i:7.. gyes ölet ügyeinek lelkes felkarolásáért, tapin- \ Úgyszólván gyermekkori szeretem tűzte Marton 
tries és körültekintő vezetéséért jegyzőkönyvileg ; Annához. Akkor Kezdődött az ‘des viszony, 
nyilvánította köszönetét. I s mi kor a tanítónő még kis kópezdész leány volt

Adományok.
rék pénzt;
inekeket itiruiiHau wunuu?va. vtnvi. >^ ^ , i > .I . , I z , i megtartották. A ügyesek szorgalmasan levelez-kt.rónát volt szíves adományozni, mely szíves ; k < ■ w, . . , .. „ _ ’ 0in-ma4LT i tek s boldogan várták así az időt, amikor osz-íulománvért köszönetét fejezi ki az e.noKseg. »

Bőd.
alkot Imával
WtlSZ
egerszegg
Stolzer yráci. Stolzer család győri, özv. Rech ; - , , a < \nitz -r Ödönné körmendi és Weisz Ad. lf ruhonoi j életnek és sok szere.mes reménys-g k vege,

1. ki.sok a létesítendő aggápolda részére eszesen 
190 koronát edományozui kegyeskedtek, mely 
összegért hálás köszönetét mond

kőszegi fiatalember, akivel már évek óta jegy- | £10 fenyőfa eladás. Az ipartestületnél f. é.r
ben járt. A ezt relates pár ezután közös elható- ’ február 13-án d. e. 10 órakor különféle nagy­

ságú fenyőfák, 1’50—2"50 m. magasságig nyilvá­
nos árverésen eladatnsk.

Nemcsak a gyermekeknek keil mindazt kerü - 
niök, ami a szívműködést gyengíti s az idegeket, 
megtámadja, hanem a felnőttek legnagyobb 
kiicse is az, egészség. Ezért a gondos háziasz- 
szony reggelire és ozsonnára mindig a Kath­
reiner féle Kneijip maláta kávét használja s 
ezzel egészséges és ízletes kávét ad az asztalra. 
Jó érzés s megtakarítás, de különösen a kicsi­
nyek viruló ki nézése a jutalom. A sok silány 
utánzat miatt azonban bevásárlásnál a leg­
nagyobb óvatósság ajánlatos. Kathreinert keli 
kérni s a névvel e látott eredeti csomagot sza­
bad elfogadni. De miért is engednénk magunkra 
erőszakolni az utánzatot, mikor ugyanazért az 
árért eredetit is kaphatunk? Csuk óvatossággal 
kerülhetjük el a csalást és károsodást.

! vetett.
Megfagyott.

A

Barát József munkás sokat ivott 
és becsi})?:tt. Amint linzijeié dülöngélt, elfáradt 

Moseníerg Zsigmond, szont-egyleti elnök. | s leült pihenői. Él őében velőnzinüteg elnyomta
,.i.re,n-,e,.i óllnmi feleő kereekedelmi j » <1"™ » r;ggelre meRHgyoU

Szángazmergezes. Lopert Mtha;y zaíabagonyaiiskola a következő adományokat kapta : A Zus- 
egerszegi Takarékpénztár R T. az önképző kór 
céjaira ; A Zalamegyei Központi Takarékpénz­
tár R. T. a folyó tanév! en az intézetnél a ieg- 
joiii) eredménna el ért ttsége/,ő két tanuló javára ; 
Dénes Józs f tők .nyveiő Csurgón a segítő egye­
sület javára egyen kint 20, azaz : Húsz koronát 
adomanyózrak. A szives adományokért hálás 
köszönetét fejezi ki a felső kereskedelmi isKola 
igazgatósága.

lakosnál szenet h<iszná)t«k a ká yhákhan. A 
műit hét egyik estéjén Loperfcné jól megtörnie a 
kályhát szénnel s a házaspár aludni tért. A 
kályha kürtje eközben megtágult s kicsúszott a 
helyéből. A szoba megtelt széugázzal, amely a 
házaspárt megölte. Rngg' 1 a szomszédok gya­
núsnak találták, h igy Laperték neat mozdít’nak 
ki a szobából. Réjük törték az ajtót s a szeren­
csétleneket az ágyban halva találták.

A ricinus olaj használata folyton csök­
ken, mert a világ legkiválóbb orvosai ezen 
sűrű, utálatot keltő, ragadós olaj helyett 
a természetes FerenCZ JÓZSef-k e s e r ű- 
vizet rendelik. — A > Ferencz József«- 
ke-ierűvíz minden világrészben bevált pá­
ratlan hatását semmisem bizonyítja jobban, 
mint azon tény, hogy a kórházakban 
majdnem kizárólag használják mindazon 
esetekben, amikor a betegeknek gyors, biz­
tos és feltétlenül kíméletes hatású has­
hajtóra van szükségük.
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Angol-kór
tönkre fogja tenni az Ön gyermekének egész­

ségét, ha nem tesz ellene gyorsan valamit.

SCOTT csukamájolaj Emulsiója
megszünteti as angol-kórt, megerősíti a cson­

tokat és egészséges hússal borítja 
azokat.

Azonfelül, és ez az, amit tapasz­
talt szülők teljes értéke szerint 
meg tudnak bíosülni, — semmi 
nehézséggel nem jár a kis szenve­

dőt ríbirni arra, hogy a

Scott-féle Emulsiót
▲s Emuisió tíaár- beverve, mert kellemes, lejteies
Iáéinál a 8COTT- . iféle módszer rád- jse van. A gyermek megemészti, 
jegyét— a haliast . , » y-t •

— kárjok tgye- még ha a tejtől undorodik iá.
lembe reuni.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 Aller.

Kapható minden gyégytárbsn.

Erdészét! államvizsga. A folyó év tavaszán 
erdészeti államvizsgát tenni szándékozókat figyel­
mezteti a vizsgáló bizottság elnöke, hogy kellően 
felszerelt kérvényüket a folyó évi február hó 
végéig a bizottság elnökéhez (Budapest, Zoltán- 
utea Iß. szám alatt) okvetlenül adják be. Ké­
sőbb érkező kérvényeket nem vesznek figye­

lembe.
A borértékesítés szervezése. Zalaegerszegé 

több szőlősgazda azon fáradozik, hogy a bor­
értékesítés szervezése érdekében ügynökeógoí 
állít fel. Az ügynökség feladata volna a Zala­
egerszeg határában és vidékén termő borok iránt 
az érdeklődést a borkereskedőkben felkelteni, 
lehetőleg a vevőkört terjeszteni a így előkészí­
teni a talajt a pinceszövetkezet felállításához. 
A kérdés még nincs annyira előkészítve, h >gy 
a részletekről is tájékozást nyujihatnánk.

K»nári madár sípolása, kezelése es tenyész­
tése cím alatt most jelent meg egy ügyesen 
szerkesztett éa jól megírt kis kézikönyv, »mely 
magiban foglal mindent, amit erről a kis házi 
kedveimről tudnunk keli. A kanári madár any- 
nyira el van terjedve hazánkban is, hogy öröm­
mel látjuk e hézagpótló müvöcske megjelenését, 
amelyből megtanulhatjuk az ápolás, gondozás 
és tenyésztés körül való teendőket. So-v s k 
hasznos Útmutatást találunk e mü vécékében, 
amelyek ismerete feltétlenüi szükséges mind­
azoknak, akik kanári madárral bírnak, vagy 
azok tenyésztésével foglalkoznak. Azt hisszük, 
nagy keíiendőeége les* ennek a magyar nve'ven 
egyedül álló müvecskének, mert alig van esalád, 
ahol ez a becézett aranysárga madárka ne élén­
kítené csattogásával a házat. Ára e miiv cské- 
nek 1 korona. Kapható minden köny vkoreake- 
désben, de az összeg előleges beküldés* 
után a kiadó Löw nővérek könyvkereskedése 
Budapest IV. Sütő-utca 5. bérmentve küldi 
meg mindenkinek.

Vetőmag beszerzés. Mint értesülünk, uj t-r- 
mésii lucernából a* idén közel sincs xnnyi, 
amennvi ssükséges. Sok felől fognak azért o'yat 
ajfnlani, mely régi maggal és értéktelen tur- 
keeztániával lesz keverve. Répamagbó! a &zük- 
ségleinek alig temeti része. Hogy mi
mindent fognak megpróbálni csiraképes, faj«xo- 
nus répamsg gyanánt eladni a gazdáknak, arról 
sokat lehetne írni. I y körülmények között óriási 
fontossága van a védekezésnek, mely első sor­
ban abból áll, hogy ne induljanak a látszólagos 
alacsony árak uíár, hanem ügyeljenek az áru 
minőségére. Ugyani» a magas árak minden esetre 
arra késztetnek egyes mageiáru-diókat, hogy 
régi, csiraképtelen mag hozzákeverésével ala­
csonyabbra átállítsák le a* árt s igy természe­
tesen az értéket is. miáltal olcsóbb árakat szab­
hatnak. Ezért ajánljuk, hogy gardáink ax idén 
a legmesszebbmenő garanciát kössék ki úgy 
gazdasági, mint kerti magvak bevásárlásánál s 
különösen a külföldi cégektől követeljék, hogy 
szavatoljanak a magyar mezőrendőrségi törvé­
nyek szerint, különben nem 1- b t tőink kár'.é- 
ritést kapni. Hogy azonban el ej» vétessék a s->k 
kellemetlenségnek és súlyos károknak, legaján- 
latosbb hazai céget igénybe venni, mint p dl. a 
közkedvelt Mru'hner Ödön cs. és kir. udv.ri 
magkertskedósét Buda pesten, mely cg becsület-

»Z»l»megye, ZaUv&rmegyei Firiap«

\ ben áll fenn már 36 éve H különben ie be van 
i igazolva, hogy a Mauther-féle magvak a leg­

jobbak és azokban még soha senki sem csalat­
kozott.

A tavaszi haszonállat összeírás. Ax állat- 
egészségügyről Kóló 1888. évi VII. törvénycikk 
a ennek végrehajtása tárgyában kiadott minisz­
teri utasítás a haszonállatoknak : szarvasmar­
háknak, lovaknak, sertések, juhok és kecskék­
nek legelőre való kihajt.*» előtt leendő összeírá­
sát rendeli el. Ax összeírást a községi elöljáró­
ságok legkésőbb március végéig akkép kötelesek 
teljesíteni, hogy abban a haszonállatok faj, kor 
és ivar szerint legyenek kitüntetve. Kuion ki­
tüntetendő az összeírásban, hogy az állatiétszám- 
ból hány darab fog közlegelőr# kihajtatui. Az 
összeírások, köxségenkint elkülönítve, áprms 
15 ig a várét egye alispánjához terjesztem! >k fel, 
ahonnan május 1-ére a földmívelósügyi minisz- 
teriumhoa küldendők. Minden állattulajdonos 
köteles 6 tulajdonában levő összes haszon álla­
tokat pontosan bemondani nz összeírást teljesít 
hatósági közegnek, m rí az eltitkolások esetleg 
szigorú megt irhást vonnitk maguk után.

1.910 február 13.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, akik felejthetetlen 

lÉI drága jó gyermekünk

Polgár Dezső m kir honvéd zá8zlós
elhunyta alkalmával nagy fájdal- 
m un kát enyhítendő, részvétükkel 
felkeresni szívesek voltak, fogadják 
ezúton hálás köszönetünket.

Zalaegerszeg, 1910. február 6.

Polgár JánOS és családja.
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oícsó
egészséges

Felelős szerkesztő: Dr Csák Károly. 
Laptulajdonosok: Dr Csák Károly és Udvardy Ignác»

Mimbet
felvétetnek
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az igazi családi ledvé. 6z Kathreiner
Kneipp-malátakávéjánál bebizonyul, ha 
minden háziasszony oly o&atos, hogy 
a bevásárlásnál mindig a Kathreiner 
nevei hangsúlyozza és csak olyan eredeti 
csomagokat fogad el, amelyek ezt a 
nevet és Kneipp plébános arcképét mint 

védjegyet viselik.
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Áradások. Szerencsére megszűnt a folytonos 
esőzés s az alacsonyabb fekvésű rétekre kisza­
ladt víztömegek kásánként visszavonulnak. A 
Zala völgyén végig sok helyen víz borítót*a a 
partokat ; megduzzadt a Kerkn s a V álicka 

i szabálvozatlan része ; a l)rá\-a és s Mura is 
i rengeteg víztömegeket száíiítot-tak, meg««aggatva 

n partokat. Az időváltozás megszüntette a 
veszedelmet, amellyel az árvizek s vármegye 
több vidékét f-uyegették.
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Úsziiva és törköly pálinka kapható 
literenként is a botfai urodaiemban. 

Megrendelések posta (Botfai gazdasáy, 
u. p. Zalaegerszeg) vagy telefon utján 
(telefonszám Zalaegerszegről 50) 

eszközöihetök

.inai araink aíegutolsótietiYasa/o« 50 KHogruDimoB^i t

Zalaegerszeghez közel lakó M 
idősebb úriemberhez meg- j§| 
bizható

m
/ * ■házvezetőnő kerestetik. |

Az állás azonnal elfog- p 
falható.

Bővebbet
Unger Antal

könyvnyomdájában.

I

Oppolzer, Dräsche, Schnitzler, Kainzbauer tanárok ajánlják Dr. J. G POPP <**. ős k udvari fogorvos

59 év óta egyedüli leghathatósabb
fogszereit,IANATHERIN

a szájat, fogakat, foghust, torkot rögtön meggyegyitják, csaknem szagtalanok és megszabadítanak a 
9 fájdalmaktól ós szenvedésekül

legkinzóbb
Gyomorra, belekre igen jótékony hatásúak. Valódi csak az éli cégemmel, 

I j; K t.SO, 2. , 1— Anaiherin fog-créme-tubus - 60, üvegben 140, csomagban - .70 Pogpor 1.2;. Nem
& habzik, a fogakat nem rongálja. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban, illatszer üzletekben.

::> :n : $" v " 4G , ■ --fii . • t.1" J . * mg,
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Sürgönyeim: ökonómia—interurban telefon 34
Üzletágak

Áruosztály:
Gabona, gyapjú, széna, szalma és mindennemű 

nyerstermények vétele és eladása saját számlára 
és bizománybán.

Vetőmagvak vétele és eladása.
Műtrágyák karíelen ki vilii gyárak termékeinek 

eladása.
Mész elsőrendű sümegi kőből égetett mész kör­

téién kívüli eladása.
Géposztály- A Magy. Királyi Államvasutak 

Gépgyárának Kerületi Képviselete. Massey-Harr is 
Északamerikai Aratógépgyár vezérképviselősége, 
állandó raktár mindennemű gazdasági gépekben, 
elfogadunk ipartelepek berendezését rendki vü! 
előnyös fizetési feltételek mellett.

Gépolajok, ponyvák, zsákok.
Hordák eladása, uj és használt, elsőrendű minőségben.

Szén: porosz, tatai, trifaiii, ipái i és fűtési célokra
Erőtakarmanyok korpa, répa>.z. let, ulajpogács i. 

száraz moslék, m el lasse, kokmzpogácsa.
Skub$ÍCS féle szabad lm azon mii tszürő és gyűjtő 

k i z áró 1 a go s eladás a..
Gőztéglagyár összes termékeinek eladása, neve­

zetesen faltégla és hornyolt zsindely, tégla, orom- 
zsindely. üreges tégla, alagcsÖvek és mindenfele 
sajtolt tégla.

Hazai biztosi tó társulat vezérügynöksége.
Biztosítás : tűz-, jégfe ír-, betörés-, élet- és balosé .

Bankosztaly:
Pénzbetétek kamatozás végett való elfogadása

a) betéti könyvre;
b) pénztári jegyekre és
c) folyószámlára, a cheques rendszer alkal­

mazásával vagy anélkül.
Előlegezés a társaság raktáraiban vagy más 

raktárakban elhelyezett mezőgazdasági terményekre, 
értékpapírokra, esetleg egyéb kézizálogra.

Váltók, utalványok, kötelezvények, járadékok, 
közraktári zálogjegyek és más bárminemű hitel­
papír és követelés nyílt le- vagy visszleszámitolása.

Hitelnyújtás mezőgazdáknak, magánosoknak, 
kereskedőknek, iparosoknak és cégeknek, vagy nyil­
vános számadásra kötelezett vállalatoknak és egy­
leteknek.

Vétele és eladása a budapesti vagy bécsi tőzs­
dén jegyzett zálogleveleknek, kamatozó kötvények­
nek, a magyar vagy osztrák állam kötvényeinek, rész­
vény társulatok és államilag biztosított társulatok el­
sőbbségi kötvényeinek és közraktári zálogjegyeknek.

Letetek elfogadása és őrzése, sorsjegyek és érték­
papírok adásvétele ; megbízásból alkalmi sorsjegy­
társulatok létesítése.

Jeizálog-kÖlCSÖnÖkengedélyezése ingatlan javakra 
és jelzálog! 1 ag biztosi tolt Követelések aivallamsa;

Mindennemű bel- és külföldi pénznemek (V almák), 
valamint külföldi fizetési hellyel ellátott váltók­
nak vétele és eladása.

A takarékpénztári vagy banküzlet keretébe tar­
tozó mindennemű ügyletek megkötése

Kereskedelmi társaságok létesítése s financirozása.

Kérjük ajánlattétel védett hozzánk
fordulni.

Egyszeri! szerkezetEgyszerű szerkezet
Könnyű kezelés1könnyű kezelés Nagy munkaképessé© „Nagy munkaképesség

Legújabb rei dszerii arató-, 
kévekötő és fükaszal/grp k 
megérkeztek és felszerelve 
raktákunkban megieklnt he tók

vf.G</1

feltételek!Olcsó ár, jutányos fizetési

igplpg
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58/tkvi. 1910.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zai egergzegi Lir. törvényszék, mint tele«í- 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Nova és 
vidéke tpénztári végrehajtatnak Doszpot Etelka 
özv. Doszpot Imréné végrehajtást szenvedő elleni 
végréhajtási ügyében az árverés a zalaegerszegi 
kir. törvazék területén levő kökényesmindszenti 
114. szljh. végrehajtást szenvedett tulajdonául 
210 hrsz. alatt fölvett szőlő, pinei és vetve 
1037 kor. II. a dö!-rétéi 329. sxtjkvben f 734 
hraz. alatt felerészben végrehajtást szenvedett, 
felerészben Varga János és neje Győrfiy Teréz 
tulajdonául fölvett szőlő és szántóra Doszpot 
Etelka felerészben! jxhstlekazo 49 kor. kikiát 
tási árban at alábbi feltételek mellet t el i t,de - 
telik éa hogy fent megjelölt ingatlan az 1910. 
éfi március hó 1 napján délelőtti 10 órakor 
Kökényeemindszuut és Döbróte egyesült község« 
hálánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok beesárának 10°/,-át készpénzben, az 1881. 
4vi LX t.-e. 48. §-a alatt jelölt, árfolyammal 
elámított és az 1881. évi november 1-éü 3333 
J. M. rendelet 8. §-ában kijelölt <>vad-kl épes 
értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, vagy 
az 1881. LX. t.-e. 170. §-a értelmében a ’híró­
ságnál történt előlege» elhelyezéséről kiállítóit 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszegen, 1910. évi január C

Rutich, kir. törvényszéki bíró.

let 8. §-ában kijelöli óvadékképes értékpapírban
a kiküldött kei vb :: 1 tenni, avagy az líábi.
LX. íe. 170. §-a érteimében a bíróságnál tör­
tént előlegee elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átsző1 gáltat ni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi h-toa g*
Zaiaegerezejr, 1909 január 6.

Rutich, kir. törvsz. biró.

@|#6#SII#I### #8#l 8W»»M88##8@
-------- Mikosdi urodalom X
----- - --------------- ----------------------
S0TKAHÁZA majorjában %

v * ______ <»>eladó

Motorok! Gőzgépek

Gazdák 1
Ha elsőrendű gépet akarunk venni, kér­

jenek árjegyzéket európvazerte hirnevrs

magánjáró és vontatható bsminlcko- 
mobilok, maganjaró és vontatható oéz- 
lokomobüekrci. Teljes csépíőkészletek!

A Nagy Gábor fém

Delaware szőlőfaj
az egyedüli, melynek ter­
meléséhez semmiféle tudó 
mány vagy gyakorlat n.-m 
kell. még az is elbánik 
vele, aki soha ezőlőtövet j 
nem kezelt. Minden szállít­
mányhoz utasítás mellé- || 

keltetik ingyen és ebből kinézheti mindenki, hog\ || 
miként ültesse el, kezelése pedig metszés, kapálás p 
és felkötésből áll, más dolog nincs vele, mert ezt " 
oltani, permetezni, kénporozni nem kell, nem ári 
ennek a flloksrera éa bimbója, vesszője télben soha | 
el nem fagv. Holdasként átlag 35 hektolitert terem 
8 egv bimbójából 3—4 fürt fejlődik. Valódi botermó 
legnemesebb faj ez, melyet azonban nem szabad ^ 
összetéveszteni más ugy&niiy név alatt forgalomba §L 
hozott hitvány fajjal, ügyelni kell arra, hogy Nagy p 
Gábor-féle fajt kapjunk, mert csak ez a valódi. A || 
valódi Nagy Sí bor-féle Dslawara szőlő olyan bort ad, p! 
mint az aszú, édes és erős, igen kellemes zamatu |j 
és kétszer annyiért kél el, mint más borok, iíósio- v 

lónak egy üveggel bárkinek 1 koronáért

A DELAWARE-szőlő bővebb leírását, termésének 
közjegyzővel hitelesített eredeti fénykép felvételeit 
színes kivitelben, továbbá a Szöveg közé nyomott 40 
szép képet tartalmazó képes árjegyzékemet ingyen és 
bérmentve küldöm mindenkinek, aki velem címét 
tudatja. Okvetlenül kérje még ina ezt a tanulságos | 
tartalmú árjegyzéket, mely a szőlőoltványokról, lugas- 
ültetésről is ad részletes, helyes útbaigazít ásókat.

Nagy G&bor szőb.nagybirtokos K Ó L Y 
posta, távirda és távbeszélő állomás.

Levelezés magyar, román, horvát, szerb és német nyelven.

S 15000 db e1 sörvndü gyökeres fás- g 
jjj|Í oltvány Ripari - portalis alanyon, *|> 
Sí Olasz rizliug, Chasselas és Kóvi-

------------------------  *§V
$ dinka fajokban. Jg
Jg ----- ^
g Egyévesek ára ezrenként 170 K. Jg
$ Kétévesek » » 180 K. <@>® , s
sí Esetleges csomagolás önköltségen számittatik. gj

- ....—---------------- ---------------

8111881 ffHW®
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4 KIVÁLÓ GYÓGYHATÁSÚ *
* erős tápszert tartalmazó j

i tojás és csokoládé COGNÁK. |
Különösen láb!-adózók, aggok, 

betegek és gyermekek erő­
sítésére is, orvosok által 

nagyon e j ári Itat ik.

Kizárólagos egyedüli el. tusi;a-i
hely Zalaegerszegen

Schmidt Viktor
cukrászdájában.

A Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete
« m

évi r

Benzinmotoros kőtöró, faapritógépek
vontatásra és magánjáró szerkezettel

Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek.

Kellner és Schanzer
Budapest, V. kér., Aulich-utca 2. sz.

Sürgönyeim: » Világosság« Budapest. 

151/tkv. 1910. szóm.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zaleégersaegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Kova 
ég vidéke takarékpénztár végre hajtatónok Dosz- 
poi Etelka özv. Doszpot Imréné végrehajtani 
szenvedő elleni végrehajt isi ügyében uj ibb árve- 
réa Vein berge r J.ikab utódj áulata folytán a zal a - 
egerezegi kir. törvényiek területén lévő a n, 
lengyeli 415. sz. tjkvben végrehajtást szenve­
dett tulajdonául f 566 hrsz. szántóra 720 kor. 
II. a n. lengyeii 519. sz. tjkvben f 490/3. hím. 
alatt fölvett szántóföldre 97 korona kikiáltási 
árban az alábbi feltétételek mellett e írem {.élte­
tik és hogy a fent megjelölt ingatlanok ez 1910. 
évi március hó 1 napján délelőtti 10 értkor a 
Kökénye?mindeztnt, u. ropd u. 3 órai« r Döb- 
vóte községházánál, megti rít ndó nyi!\áuoa árve-

beigért áron

utórjktiluf <>t tev ő 
.«csírán

fo yó évi március hó 6-án delslőtt 10 órakor tartja meg Budapesten, a
intézet saját, házában, V. kér. Géza-utca 2. szám alatt.

Napirend :
1. Az évi üzlet eredményről szóló igazgatósági és Mügyelő-bizo tsági 

jelentés tárgyalása.
2. á zárszámadások felülvizsgálása és az évi mérleg megállapítása.
3. A tiszta jövedelemről való rendelkezés.
4. A lemondás utján megüresedett elnöki, továbbá a kilépés folytán meg­

üresedett alelnöki és három igazgató rag. ági, végül az elhalálozás folytán meg­
üresedett egy igazgatósági tagsági hely betöltése.

5 A felügyelő bizottság tagjainak megválasztása és díjazásának megállapítása. 
6. Esetleges egyéb indítványok.

Az alapszabályok 27. §-a szerint az intézeti adósok is tagj i lévén az 
intézetnek, magukat a közgyűlésen az alapszabályok 28. §-a ér tel ménen tör­
vényhatóságonként tartott gyillé ükön választott vmghatdmazoLtjaik által kép­
viseltethetik e záloglevél kölesöoeik együttes összegének minden 500.000 K-ja 
után egy-egy képviselőt választhatnak, azonban kizárólag c->ak az intézeti
tagok köréitől.O

r^eco as utósjKniatut tevő sít * 
h!u! eladatni nem fognak.

Árvereiui eKándékozók sr 
lyvóielével tartoznak sx irgztis.r.oir 
\U°I -iít bósr.pón*l>:T> *?■ 1881 : l^X te. 48 
alatt jelzett árfolyunnod kz n-ío*« ós a* 18S1 
november 1-én 33 3. »£. ke t L M- r i-d«

Felhivatnak ennélfogva Zala megye területén lakó intézeti adósok, hogy 
amennyiben magákét a feni jelzett napon tartandó rendes közgyűlésen képvi­
seltetni óhajtjuk, az általuk fuiszosen felvett 1,4.56,300 K-ovi záloglevél köl­
csön után 2 kepvifi- lő megváhisztaga cél]inől Dr ffv János ügvvéd iro­
dájában 1910 evő lei »mar hó í 7-vn tartandó választóg v ü iv.svti megjelenni s 
részvételi j »go-ult-ágin; igazolására fizetési könyvüket mavukk&l hozni szíves­
kedjen: k.

Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete.
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Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

-A. r/X-v, - kfrswm». ».wrmMr ■ «<*•**
•s~ ‘ő; *^4 * ,;v

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és lokomobilokat

valamint Szivógázmctorokat
Meglepő újdonság!

EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL
a tényleges lóerő

óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.
Vezérképviselet:

GELLERT IGNÁC és TÁRSA
Budapest, Teréz-körut 4!. :: Telefon !2—9!.
Legmesszebbmenő jótállás ! Kedvező fizetési feltétel l

I

Csemege alma
kiválóan fim-m te i Ljokbói, válogatott Fzép, 
egészséges, tarlós nemes példányok és pedig :
Farmén, Jnnathán, Betflő^, Törökbálint, Rozma­
ring, Szercsika és Batui vegyesen öt kilós posta- 
koeárral 350, ötven kilós ládával 25'—, 100
ki ó* ládával 45"— korona. Minden ‘gyes alm i 
stiyempapirba van göngyölve s gondossn, lelki- 
ismeretesen és f/.gvmentes csomagolással száhítja 
utánvéttel l évnientetívnii! :

Szeless Pái, Nagymaroson
Hont-megye.

Uuuts)
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48/v. 1910.

Árverési hirdetmény
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881, évi LX. 

te. 102. § 8 értelmében ezennel közhírré teszi,
hogy a zaiat gerszegi kir. j bíróság 1909/373. sz. 
végzése álla! Nagy Kár oly né végrehajtató javára 
Nagy János és neje ellen 7900 K tőke, ennek 
1909. évi január hő 1-től járó 6°/0 kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehaj­
tás alkalmával bírói lag lefoglalt 2060 koronára 
oecsült szarvasmarha, lovak, gazdasági eszközök 
és takarmányból álló ingóságok nyilvános árve­
rés utján leendő eladatása elrendeltetvén, - 
ennek a helyszínén, vagyis Kökéayes-Mindszenfen 
leendő eszközlésére 1910. év február hó 24 tk 
napjának délelőtt 10 órája határidőül ki tüzelik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. te. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
uiui is eladatui fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. le. 108. ij-ában megállapított feltételek 
szerint le-r. kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1910. évi január 30-án.
Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

5500 :
a* közjegyzőileg hitelesített bizonyit- 

várívok orvosoktól és magánemberek­
től bizonyítják, hogy a

KAISER-féle
mell-karamellák a három

fenyővel B

Köhögés
rekedtség, elnyálkásodás, hu- 
rut, görcsös és szamárkehe % 
ellen sikeresen használhatók.

Egy csomag 20 és 40 f. 

Egy doboz 60 f.

----- Kapható: -----
Schmidt Győző cukrászdájában, 
Kaszter Sándor és Kocsuba 

Emil gyógyszertárában 
ZALAEGERSZEGEN.

z rut.................. .....k
Falusi nézel-'k • :• .,:js a többszöri vér-
tísztitó teanedvt é:ve. '-r- á;: • várható, amely
azonban a re"!- y-.-Miél tőin t nem hoz. Mert 
áp> en fia?i5 $ :.í j eryén.-ki-éi :■ ár rossz beteg- 
?éggev;e.s.-;-' anyagokat aiiu riuimazhst addig, 
n.ig itt egy vin4sd:--.-i asc. ő! v :n szó, mely­
nek ke e tern 1 1 r en <• orvos közremű­
ködés,' .’"-ü?.y is s • - í --nín kozmetikai
szépség ápoiá.: ,v 'M. ,, aiia V u- telni, a meg­
levő zsir2dékfe"-es1e > int ti zsirpőt ' kon 
át c-ltávoiita :: n t-; :r.u kodás szükséges,

lehetőleg rut leg vízben a

I
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ideig fel kék hagvmi 1

in-, 'la a bőr lehám- 
ái .iával egy

Zt; ,k *h Hr-ippmn és
Znek*«i'-kr*« 'rsy ;;iával egyetemhen alkal­
mazunk ""i'-dadiiig. n >. a tőr sima lett, amely 
után a ZnckeT-féle sr/rlied, gy.íjynwpu 
használatát i.vmv.elni kr'.i. öze", eljárás betartása 
nígyszciú •.'! ;.ir: 1 itesser, bőrzsir,
pattanás, im-ra tolt -• :> rövid időn belül eltűnik, 
a t-őr sin a. tiszt;;, v gyön, cd, egészséges és 
feszt1:' 1- z ; ■■ V a . vi. *za ne jöjjön, a
Zuckcr-fOÍB íiiíb.-<i. K>üjC «r app*r., a Zuck,ub- 
lz.»4m és a állandó használata

igen ajánlatos.
A megrendelésnél a következő különbségre kell 

ügyelni:
Zecker jiiab.id. 35 „ OS gydgyszappaeja a leg-
hathatósabb és legnagyobb. Darabja 2.50 kor.
Zack*tr axatiaé, lS^fg-os gyógy irappanja hatásá­
ban ét; mennyiségében gyengébb. Darabja 1 kor.
Ehhez való Z«ck»^h-kréici (zsirtalanitő) a bőr­
krémek gyöngye, Égy tubus ára 2.50 kor., kis 

tubus 1.25 kor.

Valódi Zalaegerszegen Kaszter Sándor
gvó y szer t.árába n k a p h aló.

Brády-féíe gyomorcseppek
a hlariaczeiii Szűz Mária 

védjeggyé! ellátva
melyeket Máriaczelli gyomorcseppek
nek nevez a náp. 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkiilózhetetie- 
nek minden háztartásban K cseppek- 
nek utolérhete.Ien jó hatása van min­
dennemű gyomorrontás, gyomorégés, 
székreked-s, fej- és gyomorgörcsök, 
hányás, álmatlanság vérszegénység es 
sápkor ellen.

Kapható minden gyógvtárban. Egy 
kis xis-eg 80 f. nagy üveg I K 40 f, 
ó üveg 5 K, 3 du piaüveget 4 K 50 
fillérért franko kül a készítő 3RAD!
K gyógvszertárában a Magyar Király­

hoz Wien, I., Fleischmarkt, 1 . Depot 241.
Ügyeljünk a védjegyre, a mely a Máriaczelli 

Szűz Máriát ábrázolja, a vörös szinti csomago­
lásra és aláírásra, amely az oldalt levő kép._______

Ripária portális ~w §
^ sima Lés II. osztályú mintegy 60 ezer, 5 
^ gyökeres I. osztályú 2 éves Olasz ^
B Rízling és Chasselas mintegy 30 ezer, 3 
► fásojtvány L oszt. 2 éves Ripária 
B Portális x 0- Riziing mintegy 60 ^ 
B ezer db a za?abéri urodalomban 3 

Pakod (Zala m.) eladó-. ^

1910-es I
modellünk
újításai:% 'f Ir1 :> .4 M

4 % ' ß I
■y> : #

: ■ . ■ ■"

m
3 szoba, 1 előszoba, fürdő szoba, ^
pince és egyéb mellékbe]viségek- 
bői álló lakás, továbbá 1 szoba, fej 
konyha és mellékhelyiségekből álló ®

'^± kiadó.
Bővebbet

Heincz János
barossiigeti vendéglősnél.

P ___ —1, l'-' i p
& (r-yr; ^ |

b >1 i% í ti 
5Ó XL--—i
Ű /$ '"-?>— A ">1 8
_v>v f ..'«-a __ . n

----
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x. a .v . - -y
t: v a paj % '3 -Mb V 8
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Intenzív lángzó, 
mely gyorsan forral 
éa kevés szeszt fo­

gyaszt.
Erős alkatrészek, 

melyek kieserélhe- 
tók és tisztíthatok

Művészi kivitel (mo­
dern stilus.) Galva- 
niált bronz színezés. 
Hozzáadva a „Kops“ 
biztonsági gyorsfűző 

eddigi előnyeit, a
,,R O P S“ 1910.
a jelenkor legszebb, 
legtartósabb, legbiz­
tosabb és legtakaré­
kosabb asztali tűz­
helye. Ha feldúl el­
alszik. A szesz ki 

nem folyhat 1
Ára Budapesten 4 K

U

Kapható minden szakmába vágó üzletben

;OPSs< Fémárugyár Részvénytársaság
Budapest, V., VAczi-ut 74.

Helvheli elárusítók: R. Zeisler, Fenyvesi Miksa. 
Hubinszky Adolf, Deutsch Herman, Gráner Lipot.

Képviselők vidéken kerestetnek.

H Eladó. i
m g
a A baki gazdaságban egy ”
^ darat) 7 éves 184 cm. magas

sötét sárga félvér ardenni 
számfeletti

B BE tenyeszmen. a
Q Bővebb felvilágosítást ad
KI fiS a baki gazdasági kér. Tisztség, g
iaaBBESaHHöEEEEHES®

» T fi-
f > ? * 'I

i s*8$r Vvdjegy: Horgo nyt1 "«Sd
ä _____ _____ ____ tv.. -- '

|A UtticHnt. Caps-ei comp., || 
.ja B6f§0iiy-Fain-Exp6ller|

p í: k t k •-'Vi"
i mí <»2y régjónak Liz 'nyt.lt háziszer, moly mar s<>k éx - :

v 'ta log]':!1 1 ""I, ir/sifíesii' » sízonyuit kuszveiiyrei, ^
1 ............... osc- nál és meghűléseknél .................. I >-
t Figyelmeztetés. Silány hamisítvány! & miatt be- j 
. váea/'^b.r óvat.-ak l-g\:.n\ es csak olyan eredeti I
i üvegei fovadiunk ■ L n-'y 3 .horgony“ v.Hjegygyd | ;
i , p . ■-1r<r ( ■>:ri•»■*/• <vi • • t1: i.i' itt doI>azba v$ ■

>.ki«o«k2 .
• ... ^ oszolván m. •" ••• 'aiban kapható. — .

■ i Főraktár Törők iv. s •. .ópyszf'r-c-'eL, Budapest.
I dl ßishter í«: „Áras? s aszlan^r. \

- w
1‘rágáhan, LLsai^' ni- nas?--' ó neu.

• - V- ' • ’} v- - 4.Ü'-j r .. ■
í#.ViV/.'i.'.«í-íK»!"> * •' '
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életbiztosító részvénytársaság
tscbsppij van Lavensverzekerlig en Lijfreníe)(Afgemeeno Ifi

DAM
Mag*, arországi iga.-.gatósag

I -f-”1

felvi 1 ágosíIás nyerhető.

részére felvétetnek
cégnél, ahol mindennemű

Ügynökök a vidék
saeagj

Wau." BWiTVfflv-' nRk fmr5 Sife

■gügSWSl

Nagymennyiségű 
zöldojívány-eladásL

Gvőkeres és sima Riparia Portálja alanyon ojtoi.t.-uí, 
minden betegségtől mentesek, kifogástalan fajtisztáik, 
amiért s* ivatolok. A fajok nevei a következők: Margit, 
Mézesfehér, Nemes Kadar a, Oportó, Nagy Burgundi, 
Trammi, Szilvaszőlő, Püspök zőlő, Bakator, 1 iros és 
P hér Saszla, Piros és Fehér Kecakeszemii, Passatuti, 
Fürmonv. Kakszvlö, Ezredéves, Kossuth Lajos, Hái.-f- 
levelü, Lisztesfehér, Mustosfehér, Ezerjó, Birga Musko­
tály, Zöld Szilvául, Olasz Rizling, Jufark, Bárfehér, 
Leányka, Deiaváre, Pozsonyi Fehér, Munkát Hamburg, 
Mu-kát Ütőnél, Aramon. Kadarka. Ugyanebben a 
fajokban no mos vessződ is kaphatók. Két milliós üis, 
párosításhoz való Ripári i Poríális vessző is van elad-", 
b mm. vastag-ágtól felfelé Ezre 20 K. I oszt. r s 
gyökeres ojtványok ezre Ú0 frt, II. oszt. fás ojtvány 
ezrr 50 frt. I oszt. gyökeres zöldojtványok er.re <0 fit, 
hiányok pótlására igen erős, ezre UO frt, I. oszt. sima 
zöldojtvány válogatott ezre 40 frt, rendes sima zöld- 
ojtvány ez're 30 frt, I. oszt. gyökeres Ripária Portálig 
ezre 20 frt, II. oszt. gyökeres vessző Portál isezre 10 
frt, I. oszt. sima Riparia Portális vessző ezre ti frt, 
II. osztályú sima Ripana Poríális ezre 6 foiiut. 
Otelló vessző ezre 5 forint. Megrendelések őszi 
és tavaszi szállításra is elfogadtatnak. Megrendelések 
esetén az árnak egyharmad része előlegül elküldendő, 
fi többi ár fize ése pedig utánvétellel történik.

fi _ X ^ A ^, yiLniw bortermelő és ojtványké- bSßpäi!| mmaiy ?2nő Gyöngyös, Tő-uteza
Kálvária part alatt, 12584.

•p
i

Oevzéssel hivatnak m»g, hogy az árint- tt mgó-
H-íjjrog ezoi ár verjem a-; 1881. évi LX- c. 10 í. 
§ a értelmében a legtöbbet Ígérőnek heesárou
alui iá eiadatni fognak.

Az. elárverezendő ingóságok vételára <iz. 1881. 
évi LX. te. 108. §-ában megállapított teit-őielek 
szerint lesz L ifizetendő.

Zalaegerszeg, 1910. íchiuár hó 3 án.

N QY Sándor, kir. bír. végv,di ijtő.
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1909-’ki h u r g u n d i hektója

40 koronáért,
1909-iki r idling

50 koronáért,
rizling 80 koronáért

eladó.
inni a kiadóhivatalban.
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jt .... -   ---------------

* Számtalan első dijakkal és diszokleveleXkel kitünteti. | ######

i Kalmár és Engel

Köhögés, rskedtseg és hurut ellen nincs jebb a

- pemetefű cukorkánál.
Vasalásnál azonban vigyázzunk cs 

határozottan RtTHY-félét kérjünk, mi­
vei sok haszontalan utánzata van.

i doboz SO fillér.

Csak RÉTHY-féíét fogadjunk el!

motof- es gépgyára 
Budapest, V. kér. Lipot-körui 22.

Ajánlj:« úgy cséplőgép, mint malomüzemra 
kvegyszerül)!: benzinmotorjait, benzinloko- g| 
mobiljait, valamint szivógázmótorjait, mely« k g 
V. kér. L'pót-körut 22 bármikor ii set

no e; •-!' iüi h-t-ők.
.oben

Teljes jótállás kitűnő csépiéiért I |
Egyedül létező újdonság!

Ezen mótorok egyenletes járásuak
és bámulatos egyszerű szerkezetűk >; 
folyt .tn bávmely leg járatlanabb em- % 
t)&r által as azonnal könnyen kezci-

3 rffS SAk fi* riF

hetők.

Árjegyzék ii*y ven s bérmentve
rletfizslést

ER BASA f->-
Ö’csó árak

óö/v. 1910. szám.

Árverési hirdetmény.
A .u‘;irt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi 

jX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
• y>i, h gv a zalaegerszegi kir. járásbiróság 
9--9 V. 855"1. Kzt$r«ii vérZ'üe által Fóliák Miksa 

■ I. jt,»tó javára 170 K 50 f tőke, úgy jírn­
ál «: ejég elreudeh kielégítési végreh-rjtaa alkal- 

Liióilag leíoghtlt 730 K-ára bec-üit épü- 
: ;> és s- rtéshő' álló ingóságok nyilvános árve- 
éy ívj "n leendő elade.táea elrendeltetvén, — 
.•«'"k ;• he'y.-zinéo, vagy1» Zalaegerszeg, i

■ - i/,!é -r r 1910. övi L-bruáv hó 25 ik nt-pjA- 
■ k d-b öv 1 i órái a b iáridőül kinézetik és

Rákóczi-ut .1
Legolcsóbb dijak.

At 1908-ik ny vígén 344 m \ | j.; ó

A tartalékok összege: 102 millió 420,280 kor 80 t. 
Eddigi kiűzetések: 85 millió 818,215 kor. 10 f.o

Äz iniezet ss-ját pníot ja:

Budapesten, iialvin-tér, Baross-utca L. Üllői-ut 2-4. 

Főügynökség Zalaegerszegen:

metí-iül BíOZOV Uví-zvonej

MITSUI LA í

%

m

Van szerencsém a nagy érdemű közönség b. tudomására adni, hogy a WfciSZ Ed^- 
féle házban, — a vármegyeház átél lenében — levő iroda-helyiségemben tűzifára, 
különféle kőszénre, kokszra Ás faszénre megrendeléseket felveszek. 

Törekvésem az, hogy a l. közönségét pontosan kiszolgáljam.
Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és
él 11

,‘A



1910 február 13. >Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 15
■ ■■ r^'rmfrtrmr

©MBBBBBBBBBQBBanaiaEiaDEaDBBnBl
Meghívó.
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A zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző egylet
aa

Szőlő-oltványokat
szállít amerikai sima és gyökeres vesszőket kü­
lönféle fajokban, fajtisztaságért jótállva
legdusabb választékban a már évek óta elsőnek 

és legmegbízhatóbbnak ismert:

Küküllőmenti 
első szőlőoltváriy telep.
TULAJDONOS: CASPAR! FRIGYES.

Medgyes 118. SZ. (Nagy kük öl lő megye.)
Tessék képes árjegyzéket kérni!

ki árjegyzékben találhatók az ország minden részéről érke­
zett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlőbirtokos 
megrendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől 
agy sző-, mint iréabelileg bizonyságot szerezhet magának 

fenti szőlőtelep teltétien megbízhatóságáról.

BORSERRÖT

rendes évi közgyűlését |
SS 1910 évi február hó 23-án d. u. Va3 órakor az intézet helyiségében fogja 

megtartani, melyre a t. egyesületi tagok az alapszabályok 4L §-a értelmében 
tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés napirendje : g

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tag kiküldése. @
2. A mérleg megállapítása és a 32-ik csoportbeli törzsbetéteknek a fel- W

ügyelő bizottság véleménye* jelentése alapján leendő felosztása. Q
3. Az igazgatóságnak, nemkülönben a felügyelő bizottságnak az 1909 ti

évre adandó felmentése. S
4. Az alapszabályok 50. §-a értelmében 4 kilépő igazgatósági tag helyett Q

4 uj tag választása. té
5. Az alapszabályok módosítása. S

Az igazgatóság, g

Kimutatás az 1909 évi december hó 31-én létező törzsbetétekről.

D bármily mennyiségbén meg­
veszek:, a legmagasabb napi­

árban.

"Reich Samu
pálinka nagy főzd e tulajdonos

Zalaegerszeg.

32- ik csoport
33- ik csoport
34- ik csoport

Törzsbetét

3438
2996
3550

Összesen : | 9984

^tSE»BElt3l3K113E3gÍEi3I3I3HgEHHa3gEigEgBE3EgEig@

VAGYON.

A zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző egylet 32. csoportjának zárszámadása.
A 32-ik csoport mérleg számlája. TEHER.

í'kvi
lapez. BEVÉTEL K 7i K f Fkvi ' 

lapez.
KIADÁS K 1 f K f

28/61 Pénztár számla 721 65 19 Betét befolyt 248361 _ ^ i
22 Kötvény számla 108343 — > visszafizettetett 17910 50 230450 50

visszafizettetett 7351 — 100992 Hátralék 37713 50

23 Elismervény számla 36875 — 3438 törzsbetét á 78 K 268164
visszafizettetett 2977 — 33898 27/80 Folyó számla 223039 95

236802 5027/80 Folvó számla 209252 25 ennek kamatai 13762 55
ennek kamatai 13793 34 i 39 Tartalékalap 2001 90

j Tartalékalap 2001 90 ennek kamatai 160 17 2162 07
egy évi kamata 160 17 225207 66 60 Átmeneti kamat 36 40

32 Előleg számla I 133 12 37 Osztalék 22840 73
36 Hátralék

a) betét 37713 50
b) kamat 13836 81
c) rendbírság j 4566 32 56116 63

79 Letét számla 1111740 í J

j ennek kamatai 1845 ,64 113585 ,64 1
530005 70 1 530005 70

1 j
Fenyve,i Fer.ncz .k„ Dr' Ber8er Bél» *k ’

kCnyvelö. .«írogató.
Jelen zíre.ámadá, ée mérleg a z.l.egerzzegi „övetkezeti ön,egélyzö egylet fö- é, mellékkönyv.,rel 

leltároatatván, azt mindenben kifogástalannak «* a valód, tényélléasal megegyezőnek találtuk.

Zalaegerszeg, 1910 íebruár 2.
Udvardv Vincze *k Boschán Gyula «k., Büchler Jakab sk„ Deutsch Ferenci >k

f.lügy. biz. tag. ” ..ám., biz. tag. telügy. biz. tag. azimv.bB.ug.

Heincz János sk.,
pénztárnok.

ösezehasonlíttatván, a léteal vagyon

Heinrich Lipót sk.,
felügy. biz. tag.
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Tisztasága 30.000 koronával
szavatoltatok.
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»Mmem ZpjRvárniFgje* Kt1 er«

Független OSäW^j

állandó kereset tanulás nélkül, bárhol nők és tértink mik. Bm eb­
bet 60 fillérért, Szeged, postafiók 13.

Óh jaj !

"

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható *• tisi- 
titható, csakis

sciieht sMívasszappaníval
tisrtltennk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság
, szükségeltetik.

W'r -' - *■'

Vjg Ay.> Ari.;-; / ->■'* -;'iéi;krí5*, 
t#Äii -lg«*

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedt­
ség és el nyél késő- 
dás ellen gyors éS 

biztos hatású

Egger mellpaszíillái,
iiy^> *n *-"■ m m

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő ízűek 

Doboza 1 Korona és 2 Korona 
Prótadoboz 50 filler.

Éljen !

Fő- és szétküldés! raktár :

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

Budapest, V., Váci-kcrut 17

Eggar mellpasztilla | 
csakhamar meggyógyított |

Kapható Zalaegerszegen : Hrabovszky Rezső, Kaszter Sándor, 
Kocsuba Emil, Sümegen: Kossá Gusztáv, Zalaszemgroton : zSotfy

Péter gyógyszertáraikban.

Mi itmtmmmmffw
Meghívó

» oéo oéo 0*0 0*0 oéo '.-*0 0^0 0*0 -ofo

Szőlőoltvány,
sxőlő vesszőről és borról nagy képes árjegyzék' met

W INGYEN ~m
6h bérmentve küldöm meg, a ki címét tudatja. Ezen 
könyvet még az ia kérje, a ki rendelni nem akar, mert 
ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést a emellett nők szőlő- 
kép Tan benne. Szőlőoltványokból és más egyéb európai 
és amerikai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű 
Delawareból állandóan több millió készlet eladó, olcsó ár 
mellett. Több ezer elismerő levél, közte több hercegi 
ve grófi uradalomtól.

Cím : Szűcs Sándor fia,
Bihardiószeg.
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A „Nova és Vidéke“ tár részvénytársaság

érc— évi rendes közgyűlését
Nován, 1910 február 23-án délelőtt 10 órakor -aját helyi-égében túrija.
melyre u t. c. renzvenvesek meghi vatnak.

Tárgysorozat:

1 Határozatképesség megállapítása, jegyző és 2 jegyzőkönyv-hitelesítő 
részvényes megválasztása.

2. Az igazgató ág és felügyelő-bizottság jelenté<e az 1909. u/letév ered­
ményéről, ennek kapcsán a zárszámadás beiimitttá a, a 111 erlog inegal api.usft, a 
tiszta nyereség felosztása iránt való határozathozatal és felmentvény megadása.

3. Az alapszabályok 2, §. módosítása.
4. Netáni indítványok (alapszabály 65. §).

Az igazgatóság. 
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TARTOZIK.
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A „Nova és Vidéke“ takarékpénztár részvénytársaság

mérleg számlája.
VAGYON
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Pénzkészlet 
üzleti berendezés 
Függő követelés 
Értékpapír
Kebelez, költség előleg
Jelzálog
Váltó
Kötvény
Folyószámla
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13005 36
250
256
100

2297 71
207248
223017
59487

604
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K ÖVÉTEL.
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TEHER K f f

Részvénytőke 
Tartalék alap 
Letét
Beiét kamat 10°/0 adó 
Fel nem vett osztalék 
Betét
Átmeneti kamat 
Vissxleezám i \ ol t vált ók 

506265 07 Nyereség

40000 
28271 19 
12639 69 

893 44i 
262

402317: 39 
413886 
8345 496867 5T 

939 /I 50

506265 07 506265 07

Rersay Gyula sk.,
pénztárnok.

Nova, 1909. évi december 31-én.
Tornyos Gábor sk.,

elnök-igazgató.

Jelen mériegszámla meg vizsgált Atott ős helyesnek találtatott. —

Szüner József sk., Dr Székely József sk ,
feiiijry. biz. tag. felügy. biz. elnök.

Brüll Imre sk.,
könyvelő.

Nova, 1910 február hó 4-én.

Kovács Ferenc sk.,
fel ügy. biz. tag.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.
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